

CARTA PASTORAL DEL EPISCOPADO POLACO señalando el peligro de que Polonia deje de ser católica

En Galitzia se forma un movimiento clandestino fiel a la religión católica

LONDRES, 30.—El Episcopado polaco ha publicado una carta pastoral referente a la situación de la iglesia en Polonia, en la cual afirma que los años venideros decidirán si Polonia será o no un país católico. La carta subraya que el Episcopado no se propone propagar noticias alarmantes, pero se considera en el deber de prevenir a la sociedad contra los peligros que la amenazan y prepararla para la lucha por la conservación del carácter cristiano de la vida nacional polaca. Los obispos afirman que no son contrarios a los cambios sociales que suceden y que constituyen la expresión de las condiciones que se van modificando, pero que estos cambios no deberían destruir los principios morales. En el momento actual, el Episcopado polaco se siente obligado a prevenir a sus fieles contra los peligros de una concepción materialista del mundo. Polonia no debería traicionar su pertenencia al mundo cristiano y el espíritu de su historia. La nación polaca puede convertirse en una nación comunista, y debe seguir siendo católica. No podemos romper el lazo que existe entre nosotros y nuestra religión. Los obispos polacos previenen a la sociedad contra la propaganda de los renegados y de los sectarios, así como también de los ateos declarados que llegaron de fuera y son apoyados por las fuerzas que actúan fuera de las fronteras del Estado. La Polonia futura ha de ser una comunidad apoyada no sobre la unanimidad, sino sobre la (Pasa a la quinta plana).

El viejo ataque de los tiranos

Los autores de la propaganda antiespañola se ponen en evidencia al resucitar los viejos y truchafados tópicos, tan manoseados por los politiquillos amigos de la Enciclopedia. Por ejemplo, se habla mucho otra vez de libertad y democracia. Y, como siempre, se llenan la boca en defensa de esos conceptos quienes ni siquiera saben lo que significan. Y los amigos de la tiranía. Abi tenemos el caso de las "democráticas y libres" Polonia y Rusia atacando a España. Es preciso distinguir cuando se habla de libertad, entre las retóricas declaraciones de los textos constitucionales, que casi nunca tienen aplicación práctica por parte de alguno de esos Gobiernos tan hipócritamente celosos de la libertad de los pueblos. En los países dominados por Rusia, los ciudadanos no pueden practicar la Religión, los sacerdotes no pueden ejercer su ministerio; tienen que someter su pensamiento a censura rigurosa y leer lo que el Gobierno les dicta; no pueden reunirse los ciudadanos para protestar contra el régimen, ni votar, cuando hay elecciones, más que a los candidatos impuestos por el Gobierno; no pueden ni siquiera elegir domicilio, pues están sujetos a deportaciones y encarcelamientos arbitrarios. ¿Es esto libertad? Y los despotas que así oprimen a los pueblos, tienen el cinismo de acusar de "tiranía fascista" a nuestra Patria.

Otra clase de libertad es la colectiva, la nacional, que consiste en la independencia del Gobierno para regir los destinos de la propia nación. No puede ser libre el ciudadano de una nación esclava. Y esclava es la nación que ha de someter sus destinos a la voluntad de un Gobierno extranjero. Y ahí están Polonia, Estonia, Lituania, Letonia, Bulgaria, Rumanía y Yugoslavia, sometidas al yugo comunista ruso y obedientes a los menores gestos de Stalin. El Ejército ruso ocupa el país, el Gobierno está formado por gentes que obedecen ciegamente las órdenes de Moscú y aun algunos ministros fueron súbditos soviéticos hasta el momento de ocupar el cargo ministerial. Son Gobiernos marionetas.

(Pasa a la sexta página)

El Caudillo regresa de su viaje a las zonas devastadas

Desde un submarino hizo ofrenda de una corona en memoria de los héroes del "Castillo de Olite"

Cartagena, Murcia y Albacete hicieron ayer a S. E. objeto de delirantes aclamaciones

CARTAGENA, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado las factorías militares del Consejo Ordenador de Construcciones Navales y ha realizado un recorrido por el mar, a bordo del submarino «C-49», en unión de los ministros de Marina, Agricultura y Obras Públicas, para arrojar una corona de flores en el lugar donde fué hundido el «Castillo Olite» cuando se dirigía con tropas nacionales para liberar esta base naval, el 5 de marzo de 1939.

VISITA A LAS FACTORÍAS MILITARES

El Caudillo salió del palacio de Capitanía General, donde pernoctó, sobre las diez de la mañana, para visitar las diversas factorías militares. Le acompañaban los ministros de Marina, Obras Públicas y Agricultura; el almirante Bastarreche, jefe del Departamento Marítimo; el gobernador civil de la provincia y otras autoridades. En las factorías fué recibido en la puerta por el alto personal del organismo. Una inmensa muchedumbre, que se hallaba congregada en los alrededores, aclamó a Su Excelencia con extraordinario entusiasmo. Los obreros de la factoría se hallaban formando largas filas, y al pasar entre ellos el Caudillo le hicieron objeto de una ensordecedora ovación y grandes gritos de «¡Franco, Franco Franco!».

Después de recorrer las diversas dependencias de la factoría, contempló la quilla de un destructor que será botado dentro de pocos días. También examinó las maquetas de las construcciones que allí se realizan. Al pasar por los distintos talleres, los obreros aclamaron al Caudillo, con vitores a España y a su salvador.

EN MEMORIA DE LOS HEROES DEL «CASTILLO DE OLITE»

Después marchó a la base de submarinos para realizar un recorrido en unión de los ministros y demás autoridades y del jefe de la base de submarinos, Sr. Bobadilla. El sumergible emprendió su marcha con rumbo a la dársena de Escombreras, y al llegar al sitio donde se

hallan los restos del «Castillo de Olite», S. E. arrojó al mar una corona de flores.

Pronunció estas palabras:

«Héroes del Castillo de Olite: ¡Presentes! Marinos y militares mártires de España: ¡Presentes! Que Dios os dé el eterno descanso y se lo niegue a quienes, malditos de la Patria al ordenar tan horrenda matanza, siguen traicionándola desde el extranjero con sus calumnias infames. ¡Arriba España!».

El capellán de la base de submarinos rezó un responso. Al paso del submarino frente a las factorías y dependencias del arsenal, las dotaciones de los barcos, que se hallaban formados sobre cubierta, rindieron los honores de ordenanza, y los obreros, congregados en el muelle, hicieron objeto nuevamente al Generalísimo de entusiastas vitores y aplausos.

EN LA IGLESIA DE LA CARIDAD

El Generalísimo desembarcó, y por el Arsenal salió con dirección a la iglesia de la Caridad, donde era esperado por el obispo de la diócesis, doctor don Miguel de los Santos y Díaz de Gómara, y el Hermano Mayor y Junta del Hospital de la Caridad. El Caudillo penetró en el templo, bajo palio, hasta el altar mayor. Con la iglesia rebosante de público, se cantó la Salve popular cartagenera. Al lado del altar mayor y sobre una mesa, se hallaba colocado el libro de firmas y de pensamientos, en el que el Caudillo escribió unas palabras.

INAUGURACIÓN DEL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Poco después, y bajo palio también, el Caudillo salió del templo y,

seguido de los ministros anteriormente citados y del de Educación Nacional, se dirigió con las autoridades a la quinta plana.

Amistosos sentimientos de la verdadera nación polaca hacia España

«O'Comercio», de Oporto, señala a la U. R. S. S. como peligro para la paz

LONDRES, 30.— Los invariablemente amistosos sentimientos de la verdadera nación polaca hacia España, encuentran nuevamente su expresión en la carta de un coronel del Ejército polaco en Gran Bretaña dirigida, por medio del Comité de Libertad polaco en Glasgow, a las tropas polacas en Escocia: «¡Queo comuniquen a las tropas polacas en Escocia—dice la carta—mi indignación por la abominable decisión del Gobierno provisional impuesto a Polonia por los soviets y referente a la promoción en la «ONU» del asunto de España. Este paso es una burla hecha a la Polonia católica, y cada ser humano que tenga honradez lo apreciará de acuerdo con su verdadera importancia, que es igual a cero, o mejor, sería igual a cero si no fuera apoyada por las potencias del mal.»—(Efe).

FERIODISTAS CHILENOS INVITADOS POR ESPAÑA

SANTIAGO DE CHILE, 30.—El embajador español en Chile, marqués de los Arcos, ha invitado, en nombre del Gobierno de Madrid, a

los periodistas Luis Silva y Manuel Vega, director y redactor, respectivamente, del diario-illustrado de esta capital, «Ambos», que han realizado valientes campañas periodísticas en favor de España. Han aceptado muy agradecidos la invitación y esperan salir de Buenos Aires en los primeros días de junio a bordo del buque español «Cabo de Buena Esperanza».—(Efe).

FERIODISTAS CHILENOS INVITADOS POR ESPAÑA

SANTIAGO DE CHILE, 30.—El embajador español en Chile, marqués de los Arcos, ha invitado, en nombre del Gobierno de Madrid, a

Casa de Ejercicios Diocesana



DECRETO

CREANDO LA OBRA DE LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES DE LA DIOCESIS DE CALAHORRA Y LA CALZADA Y SU SECRETARIADO

«...Deseando promover más y más entre nuestros amados fieles y para toda clase de personas, la práctica tan saludable y recomendada por los Sumos Pontífices de los ejercicios espirituales, erigimos por el presente decreto la «Obra de los Ejercicios Espirituales de la diócesis de Calahorra y La Calzada y su Secretariado», conforme a las bases que a continuación se insertan, y nombrando delegado diocesano de Ejercicios Espirituales al R. P. Alfonso Gárpide, S. J. Calahorra, 12 de noviembre de 1945.—FIDEL, Obispo».

BASES

PARA LA OBRA DE EJERCICIOS ESPIRITUALES DE LA DIOCESIS DE CALAHORRA Y LA CALZADA

I.—La Obra de los Ejercicios Espirituales de Calahorra y La Calzada, dirigida por su Secretariado propio, se considerará como socio colectivo de la A. C. E. con el carácter de Asociación auxiliar adherida, según la base quinta de las aprobadas por los Rvdms. metropolitanos para la organización de la A. C. E. II.—Su fin concreto será: 1) Organizar tandas de ejercicios internos y semi-internos para las distintas clases de la sociedad. 2) Propagar por todos los medios posibles la idea de los Ejercicios Espirituales y su ascética. 3) Fomentar la perseverancia individual y colectiva de cuantos hayan practicado los ejercicios, por medio de retiros ordinarios y extraordinarios. 4) Colaborar para la organización de las tandas

con las asociaciones establecidas, manteniendo íntimo contacto con las parroquias, tanto de la capital como de los pueblos, con las diversas ramas de la A. C. E. con las entidades de tipo profesional, con las empresas y las fábricas, etc. 5) Coordinar las actividades de las distintas casas de Ejercicios con carácter de ayuda únicamente, sin absorción ni imposición.

III.—La Obra de los Ejercicios de la diócesis de Calahorra y La Calzada desarrollará su actividad y será regida y administrada mediante el organismo de su Secretariado, al que se le reconoce carácter de «Diocesano».

IV.—Esta Obra de Ejercicios y su Secretariado correspondiente tendrán en la diócesis como director a un Padre de la Compañía de Jesús con plena autonomía de dirección. Será nombrado a propuesta del P. Provincial de la Compañía, por el prelado de la diócesis de Calahorra y La Calzada, quien le investirá de aquellas atribuciones que juzgue necesarias para el desempeño de su cometido, y tendrá el nombramiento de «delegado diocesano de Ejercicios».

V.—Económicamente, estará sostenida la Obra de Ejercicios, ante todo, por los donativos que la Provisión de Dios le envíe como hasta ahora, y también por subvenciones a concretar, que perciba de los diferentes organismos a quienes preste ayuda. Procurará disponer de algunos fondos para ayudar a pagar las pensiones de los más necesitados.

VI.—Serán vocales natos de esta Junta los vocales de Piedad de los Consejos Diocesanos de A. C. E., el presidente del Apostolado Social Católico y del Centro Obrero Católico, el presidente de la Buena Prensa y otros de libre elección entre los organismos que trabajen en el Apostolado Católico, coordinando este Secretariado Diocesano todas las actividades referentes a los Ejercicios Espirituales.

VII.—Según la mente expresa de los Papas, se darán los Ejercicios típicamente de San Ignacio, y los directores de tandas se acomodarán al Reglamento de la Casa de Ejercicios.

LLAMAMIENTO DE LA JUNTA

¡RIOJANOS TODOS!

Un acontecimiento grande para todos los católicos de la Rioja: queremos muy pronto, cuanto antes, levantar la CASA DE EJERCICIOS. No tenemos hoy ni una peseta. Tenemos fe ciega en Dios y confianza grande en vuestra generosidad. Para todas las dudas y consultas y donativos, dirigirse a R. P. Juanitas (Paterna 9), o también a Secretariado de A. C. E. Fray de Rivera 5, primero, Logroño.

Attlee rechaza la "Real Comisión de Prensa" para el control de los intereses de la política editorial

Averill Harriman presenta sus credenciales al rey Jorge



ATTLEE

LONDRES, 30.—El primer ministro, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que, después

de meditarlo, ha decidido no adoptar la propuesta de la Unión Nacional de Periodistas de que se creara una Real Comisión de la Prensa de Gran Bretaña para investigar la publicidad, el control y el financiamiento de los diarios, revistas y agencias, con el fin de determinar hasta qué punto se ejercían los monopolios e influían los intereses financieros en la política editorial.—(Efe).

LONDRES, 30.—Averill Harriman, embajador de los Estados Unidos en Gran Bretaña, ha presentado sus cartas credenciales esta mañana al rey Jorge, en el Palacio de Buckingham.

Sir John Monk, introductor de embajadores, acudió a la Embajada norteamericana para recoger a Harriman y escoltarlo hasta Palacio. El nuevo embajador que desempeñó el mismo cargo en Moscú, reemplaza a John G. Winant, que regresa a los Estados Unidos para convertirse en miembro permanente del Consejo Económico y de Seguridad de la «ONU».—(Efe).

DOCUMENTOS AL COMITE DE INVESTIGACION

NUEVA YORK, 30.—Se ha sabido—dice la agencia «United Press»—que los documentos que poseen los Estados Unidos con respecto a España serán sometidos al Comité de Investigación de la ONU que ha de informar sobre la cuestión española. Entre ellos figuran algunos acusatorios y palpables, así como otros favorables al régimen español. Estados Unidos poseen un copioso material a ese respecto de los documentos hallados durante la ocupación de Alemania. Se cree que los documentos favorables sean los que prueben que antes de la derrota de Alemania trató Franco de ponerse al lado de los aliados.

En general, la documentación en cuestión alude al periodo de la guerra.

Se descubre un complot de asesinato del general Mac Arthur

El "Tudeh" persa acusa al jefe de la misión norteamericana

TOKIO, 30.—El corresponsal de la United Press en esta capital comunica que en relación con el complot de asesinato del general Mac Arthur, el coronel S. T. Russell, comandante del Cuartel del Mando Supremo Aliado en el Extremo Oriente, que dirige la sección del servicio de inteligencia, ha comunicado no haberse descubierto aún relaciones entre el complot y la celebración del mitin y desfile comunistas anunciados para el primero de mayo, conforme se dijo en los primeros informes que iba a ser llevado a cabo. Añadió que el supuesto jefe del complot era Hideo Tokayama, cuya identidad y afiliación política se desconocen. Tokayama aún no ha sido detenido.—(Efe)

TEHERAN, 30.—

La Prensa y los dirigentes del partido «Tudeh» han acusado hoy al coronel H. N. Schwarzkof, jefe de la misión militar norteamericana, de ser directamente responsable de que la Policía hiciera fuego ayer sobre los obreros de una fábrica, en la que resultaron muertos dos de ellos. También se le acusa de haber ordenado disparar sobre los miembros del partido «Tudeh» en la ciudad de Chualzalo, donde resultaron dos muertos y cinco heridos. El órgano del partido «Tudeh» pide que el jefe de la misión norteamericana y todos los extranjeros abandonen sus funciones cerca del Gobierno persa.—(Efe).

Texto del proyecto de tratado de paz y desarme de Alemania

que Norteamérica somete a la consideración de la Conferencia de los "cuatro grandes" Propone una vigencia de 25 años y una Comisión cuatripartita de riguroso control

PARIS, 30.—He aquí el texto del proyecto de tratado de paz con Alemania, que ha sido revelado por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, después de que éste solicitara su discusión en el Consejo de ministros de los «cuatro grandes».

«El cinco de junio de 1945, los Gobiernos de los EE. UU., Unión Soviética, Reino Unido y República francesa declararon su intención de llevar a efecto el total desarme y desmilitarización de Alemania. En una medida sustancial, esta intención ya ha sido cumplida. Nada evitará o demorará la terminación del proceso. Resta asegurarse de que el desarme y desmilitarización total de Alemania será mantenido tanto tiempo como lo quieran la paz y seguridad del mundo. Solamente esta garantía permitirá que las naciones de Europa y del mundo se reintegren como una sola idea a los hábitos de la paz. Para lograr este objeto, los Gobiernos de los EE. UU., Unión Soviética, Reino Unido y República francesa, acuerdan llevar a cabo en común la tarea definida en este tratado:

Artículo primero.—Las altas partes contratantes acuerdan tomar medidas de consumo para asegurar que:

a) Todas las fuerzas alemanas de Tierra, Mar y Aire, antiáreas y

navales, todas las fuerzas paramilitares como las «S. S.», «Saa» y la «Gestapo» y todas las organizaciones auxiliares de las anteriores, serán completamente desarmadas, desmilitarizadas y disueltas y se mantendrán en estas condiciones.

b) El Estado Mayor General alemán y los Estados Mayores de todas las organizaciones paramilitares serán disueltos y mantenidos en estas condiciones.

c) No se permitirá en Alemania la existencia de ninguna organización militar o paramilitar alemana de ninguna forma o clase.

d) Se impedirá la manufactura, producción o importación de equipos militares para Alemania. En particular, las altas partes contratantes impedirán la manufactura y la producción o importación de:

Primero.—Armas, municiones, explosivos y pertrechos militares y otros materiales de guerra de todas clases.

Segundo.—Todo material posible de agresión y transformación, cualquiera que sea su propósito, excepto en las condiciones aprobadas por las altas partes contratantes.

Tercero.—Los buques de guerra de todas clases, tipos de superficie o sumergible, así como embarcaciones navales auxiliares.

Cuarto.—Aviones de todas clases, material e instrumentos aeronáuticos

cos y equipos de defensa antiárea.

e) Se impedirá el establecimiento y utilización u operación con fines militares de lo siguiente:

Primero.—Estructuras, instalaciones y establecimientos militares, incluyendo aeródromos militares, bases para hidroaviones y bases navales, almacenes militares y navales, fortificaciones terrestres y costeras permanentes y temporales, fortalezas u otras zonas fortificadas.

Segundo.—Fábricas y talleres, instalaciones de investigación, laboratorios, estaciones de experimentación, datos técnicos, patentes, planos, diseños e inventos que tengan por objeto producir o facilitar la producción de los artículos mencionados en el párrafo d).

f) En las condiciones que establezcan las altas partes contratantes, la desmilitarización y desarme dispuestos por este artículo, están supeditadas a las siguientes excepciones y a ninguna otra:

Primera.—Formación y utilización de los destacamentos de Policía civil alemana y sus equipos, ineludibles las armas pequeñas importadas del tipo y en cantidad imprescindible, que sean esenciales para el mantenimiento de la seguridad pública.

Segunda.—Importación de can-

(Pasa a la tercera página)



HARRYMAN

AVOLIA del DIA

Hemos visto una nota de la Inspección de Primera Enseñanza que no queremos pasar sin dedicarle un comentario que, por ser nuestro, no alcanzará el relieve que merece, pero sí llevará impreso el sello de la mejor voluntad.

Es un llamamiento a los señores maestros de la Rioja para que durante el mes que hoy comienza hagan cuanto les sea posible por inculcar en los niños el hábito de la caridad y, efectivamente, en esta terrible situación del mundo de la postguerra, en estos momentos en que vemos las patéticas exhortaciones de los hombres sobre cuyos hombros ha caído la pesada carga de buscar alivio para esa fibrilante actividad del hombre que gravita sobre la humanidad como consecuencia de las destrucciones hechas, nada mejor, nada más noble que buscar en los tiernos corazones de nuestros niños ese sentimiento de solidaridad cristiana, de caridad cerca de nuestros semejantes que todo lo perdieron en la conflagración.

No ha de ser difícil hacer vibrar la sensibilidad de nuestros niños cuando se les haga comprender la tragedia que viven más de 30 millones de criaturas como ellas muchacha de las cuales no tienen padres que trabajen para procurarse el sustento; que tienen hambre y frío y no encuentran el brazo amoroso de la madre que los apriete sobre su regazo y les facilite el pedazo de pan que los alimente; que van demacrándose por desnutrición y convirtiéndose en fácil presa para las más crueles enfermedades; y que si no se acude pronto en su auxilio, sólo la muerte les espera, porque su resistencia física no puede aguantar más.

Acercadísima encontramos la sugerencia que se hace al Magisterio encaminada a lograr que los niños que nada saben de odios—ni quiera Dios que lo aprendan—, sepan ofrendar en este mes de María, junto a las oraciones a la Madre de Jesucristo, una caridad, una limosna más o menos cuantiosa que se haga llegar a quien pueda dedicarla para la adquisición

de víveres con destino a esos otros pobres niños que sienten hambre y no pueden saciarse si no se les ayuda.

Nuestro director nos entrega una carta que firma don L. S. por sí la queremos comentar y, desde luego, vamos a hacerlo, pero a nuestra manera, porque no nos agrada que los pies forzados y estimamos que lo que nos escribe entrecomillado don L. S. podría haberse enviado a la banda de música y se lo hubiera agradecido sin duda alguna.

De todos modos, creemos que a los lectores de NUEVA RIOJA no les interesa lo más mínimo si don L. S. es uno de los buenos aficionados a la música que asiste puntualmente a los conciertos, ni tampoco les interesa que conste públicamente el hecho de que dicho señor—y otros muchos señores más—estén muy agradecidos a la agrupación musical de referencia. Esto, estimado señor, tiene usted muchas oportunidades de haberse sabido a los interesados de palabra, por escrito o enviándoles un recuerdo expresivo de su reconocimiento. Lo que a los lectores de NUEVA RIOJA puede interesarles es saber que la banda de música "opita" y lo hace cada vez mejor, detalle que frecuentemente registramos en nuestras columnas con la natural satisfacción sin necesidad de que nadie nos lo recuerde.

En cuanto al ruego para el excelentísimo Ayuntamiento, también equivoca el camino don L. S., puesto que lo práctico será solicitarlo directamente y, a ser posible, con alguna sugerencia que signifique cooperación para el logro de lo que todos los logroñeses deseamos: contar con una banda de música de las que merezcan el calificativo de formidable y, a ser posible, con el menor sacrificio para el erario municipal. ¿No le parece a usted que este es el camino? Pues, adelante, que el Ayuntamiento acogiera con suma agrado toda sugerencia que pueda tener un interés.

R. de la U.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral., únicamente el próximo VIENES, día 3 de mayo, bajo su prescripción. — NOTA: En VITORIA, el DOMINGO, día 5, en el domicilio del Dr. Alfonso Piñeros, Florida, 14, 1.º, Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13, Barcelona. (C.C.S. 6337)



Se ardir de estómago
desaparecerá con el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Almacenes Lore, S. L.

VENTA DE TODA CLASE DE OBJETOS, CONTADO Y A PLAZOS
Crédito es confianza y reconocimiento de su personalidad.
Dormitorios, Comedores, Armarios, Gabardinas, Trajes, Cochechos y Sillas para niños, Arañas, Lámparas, Vajillas, Cristalerías, Aparatos de radio, Objetos para regalo, etc. etc.
MURO DE CERVANTES, 3 Y 5.

†
TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Eugenia Martínez Iñiguez

FALLECIÓ EL DÍA 2 DE MAYO DE 1943, A LOS 65 AÑOS DE EDAD
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su esposo, Nicolás Martínez (administrador de NUEVA RIOJA); hijo, Nicolás; hermana, Perpetua; hermanos políticos, Juana, Matilde y Benita Martínez, Dionisio Gil y Braulio Bermejo; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al recordar a sus amigos de tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, JUEVES, a las NUEVE Y MEDIA, en la Iglesia de Santiago el Real, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de mayo de 1948.

Las misas que se celebren el día 2, a las nueve, en el altar de San José, de la Iglesia de Santiago, y el triduo de misas que se digan en la Colegiata de San Bartolomé, de Valencia, el día 1.º a las ocho y los días 2 y 3 a las siete y media, serán aplicadas por el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados, en la forma acostumbrada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de todas las señoritas que deseen tomar parte en oposiciones y concursos que para que los certificados del Servicio Social sean válidos, deberán reunir las siguientes condiciones:

Primera.— El certificado deberá ser el especial para oposición y habrá de solicitarse en el Departamento Provincial del Servicio Social, previa presentación del ordinario que se entregará al finalizar el referido servicio.

Segunda.— No deberá presentar raspaduras, empuñaduras, etc., de ninguna clase.

Tercera.— Las señoritas que hayan presentado en su documentación certificados que no reúnan las condiciones que se acaban de especificar, deberán realizar, con la mayor urgencia, las gestiones oportunas para reconvertir el certificado en regla con el fin de evitar los perjuicios que luego se les pudiera ocasionar.

Cuarta.— Se advierte que, de no ajustarse a las normas anteriormente expuestas, los certificados serán excluidos por la Inspección del Servicio Social.

Lo que se hace público para general conocimiento.

SECCION RELIGIOSA

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATORICA.—Centro de Santa María de Palacio.—Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, en el centro parroquial, tendrá lugar el acostumbrado círculo de estudios. La asistencia es obligatoria para todas las asociadas.

ASOCIACION DE MARIAS DE LOS SAGRARIOS Y DISCIPULOS DE SAN JUAN.—El jueves, día 2, se celebrará misa de comunión, a las ocho, en el altar de los Angeles de la Redonda, y Hora Santa, a las siete de la tarde.

Los cultos serán aplicados por el alma de la señorita Piedad Martín del Río (que on par descanse), ex-presidenta que fué de esta Asociación.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Mes de Mayo.—Flores de mayo.—El ejercicio de las flores se hará en las misas de siete y ocho y media, con cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, Hora Santa, plática y ejercicio de las flores, con cánticos.

PARROQUIA DE LA REDONDA.—Centro de las Mujeres de Acción Católica.—Mañana, jueves, celebrará este centro su reunión quincenal de estudios. La asistencia es obligatoria y tendrá lugar, a las cuatro y media de la tarde, en el local del centro.

Mes de mayo.—Desde hoy se harán los cultos propios del mes de María en las misas de siete y media y ocho y media y en la Hora Santa de la tarde.

CENTRO DE LOS BOSCOS.—MES DE MAYO CONSAGRADO A LA MADRE DE DIOS.—Todos los días, a las ocho y media de la noche, se celebrará en la capilla del Centro el ejercicio de las flores, con rosario, cánticos y poesías. Los congregantes ostentarán su medalla.

Los actos y sacrificios de este mes serán ofrecidos por las intenciones de nuestro amadísimo prelado.

Central Nacional Sindicalista

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE LOGROÑO

Sección Cooperativa.—Garbanzos para siembra

A los afiliados a esta Hermandad que les interesa adquirir garbanzos para siembra, se les comunica que con el fin de gestionar la adjudicación necesaria de los organismos competentes, es preciso que en el improrrogable plazo de tres días se pasen por nuestras oficinas para manifestar cantidad, variedad y provincia de donde se desea la semilla.

Noticias diversas

Donativos.—En la Cocina Económica entregó ayer una hija, en recuerdo de su difunta madre que p.d. 25 pesetas. La directiva le da las gracias.

En Auxilio Social se han recibido diez pesetas, donadas por «Un logroñés». En nombre de los asistentes hacemos expresión de gratitud cerca del generoso donante.

La Fiesta del Libro en Logroño.—Habiendo sido trasladada al día de hoy la Fiesta del Libro, que debió celebrarse en época de vacaciones de Semana Santa, se celebrará, bajo la presidencia del Excmo. Sr. gobernador civil y señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, en el hermoso salón de actos de este centro docente.

En primer lugar, en la capilla del Instituto, se dirá una misa a las 11:30 en memoria de los literatos fallecidos, celebrándose a continuación el acto literario de exaltación del Libro, al que acudirán todos los estudiantes de los distintos centros de enseñanza de la capital.

Cupon pro ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 951.

Los cupones terminados en 51 están premiados con 250 pesetas cada uno.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a Micaela Bermejo Aldunate, como autora responsable de un delito de hurto, a la pena de seis meses de arresto mayor, costas e indemnización de 167 pesetas a Pedro Bruna Millagros.

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a José María Peñalba Hernández, como autor responsable de un delito de homicidio, con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, a la pena de trece años de reclusión menor, con la accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena y pago de todas las costas procesales, debiendo de indemnizar en treinta mil pesetas a los herederos de la víctima.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACULO

Para el concurso que ha de celebrarse mañana, jueves, a las SIETE, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde.

FINCAS

Antes de comprar o vender consultar con la primitiva Agencia Escudero, Sagasta, 16. — Teléfono 14-30.

Anís Marisa

Coñac Bastida

"GESTORUM RIOJA"

GESTORIA JURIDICO-ADMINISTRATIVA

Asesoría Jurídica, Administrativa y Comercial. — Representaciones y Administraciones. — Compra-Venta de Fincas. — Cobro de créditos. — Certificados. — Seguros. — Automovilismo. — Contabilidad de Empresas. — Reclamaciones a Ferrocarriles. — Gestiones diversas.

OFICINA CENTRAL:
EN LOGROÑO, MURO DEL CARMEN, 9. — TELEFONO 20-31.
Agentes en todas las capitales de España y pueblos de la provincia

CENTROS OFICIALES

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al 24 de los corrientes, aparece publicada la orden del Ministerio de Trabajo de 17 del actual, sobre ampliación del plazo de renovación de los títulos de beneficiario de Familia Numerosa para el año en curso, cuya parte dispositiva dice así:

«Primero. Queda ampliado hasta el próximo día 15 de mayo el plazo para presentar en las Delegaciones Provinciales de Trabajo los expedientes en solicitud de renovación de los títulos de beneficiario de Familias Numerosas para el presente año de 1948.

Segundo.—Las Alcaldías y Juzgados Municipales vendrán obligados a admitir y diligenciar los documentos a que se refiere el párrafo anterior, dándoles el carácter de preferencia en su despacho que legalmente tienen asignado.

Tercero. La prórroga a que se refiere el artículo primero no significará que se amplíe la validez de los títulos expedidos o renovados para 1945, pues la misma terminó el 30 de marzo pasado.

No obstante, una vez que se les haya extendido la correspondiente tarjeta de renovación para 1948, volverán a recobrar su validez.

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos que en el momento presente tuvieran sus títulos pendientes de ser renovados para el corriente año de 1948, no dudando aprovecharán la vigencia de los mismos y que, en su consecuencia, puedan continuar disfrutando los importantes beneficios que les están concedidos.

Igualmente se advierte que los expedientes de primera solicitud de los títulos expresados, para aquellos que no lo hubieran tenido nunca, o que lo hubieran dejado caducar por no haber estado vigente durante el pasado año de 1945, pueden ser formulados en cualquier momento sin limitación de plazo.

Ayuntamiento

Por desconocer sus domicilios, se cita por medio de la presente para que, a la mayor brevedad posible, se personen en el Negociado de Reclamación de este Excmo. Ayuntamiento, a fin de enterarse de un asunto que les afecta, a José María Fernández León, José Luis Díaz Sáenz, Conrado Villate Domínguez, Severiano Julián Lázcaro, Dionisio Lavilla Salvador, Santiago Pera Aróstegui, Miguel Puerta Moral, Francisco Sáenz del Campo, Restituto Sáez Moreno, Vicente Fidalgo García, Lucio Valencia Benito, José Vallejo Soda, Jacinto Lora Santos, Emilio González García, Jesús Galdería Pérez, Isidro Medrano Gómez, Daniel Santolaya Extremadura y Nicolás Terrero Rubio.

ESQUELAS Y MAESTROS

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Cumplimentando orden telegráfica de la Dirección General de Enseñanza primaria, la Inspección se complace en recordar a todos los maestros de la provincia, la obligación en que se encuentran de celebrar el mes de María con el máximo esplendor posible.

Teniendo en cuenta las circunstancias por las que atraviesa el mundo de la postguerra, sería muy laudable que en el presente año, todas las escuelas inculcaran en la infancia logroña los hábitos caritativos, logrando que los niños ofrenden a la Santísima Virgen, junto con las oraciones acostumbradas, las flores y los frutos de sus limosnas, poniéndose en relación los señores maestros con los sacerdotes.

Se recuerda a los señores maestros que han tenido clase de adultos, la obligación de remitir a la mayor brevedad una memoria comprensiva de la labor realizada.

Jefatura Agronómica

DECLARACIONES DE EXISTENCIAS DE ABONOS

Se recuerda a los almacenistas de abonos, así como a las Hermandades de Labradores, que durante los cinco primeros días de cada mes deben remitir a esta Jefatura el parte mensual del movimiento habido en sus almacenes en el mes anterior, no olvidando consignar ningún dato de los que se indican en el modelo oficial.

Como serán sancionados conforme a lo dispuesto en la legislación de abonos, cuantos no remitan dicho parte en el plazo marcado o lo rellenen deficientemente, esta Jefatura publica esta nota para conocimiento de los interesados.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Sucesores de Pedro de Blas, Banco de Santander, jefe de agencias de resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Silverio Herce Marrodán, Hipólito Loyola Martínez, Jesús Cia, Jesús Sáinz Díaz, Jesús Espinosa Viscarret, Bruno López Caro, Bodega «El Montecillo», Ekoma, Diputación Provincial, Mariano Gracia Ingoy, jefe del Primer Tercio de la Guardia Civil, Alfonso Carrasco, Angel Cascón, Angel Martínez, Antonio Escudero (2), Aquilino Rojas, Cesáreo López, conservador del edificio de Comunicaciones, Domingo Matute, Elisa y Angela Gil Romero, Elias Cadarso, Emilio López (2), Eugenio Martínez, Eugenio Melro, Felipe Casas, Fernando Cabañas, Fructuoso López (3), Ginesa Morales Gregorio Aragón, Hilario Ramos Usúa, Hipólito Bergasa, ingeniero jefe del Distrito Forestal, jefe provincial de Sanidad, Jesús Santiago, José Antonio Ujarro López, José María Martínez, Julián Palacios Marín, Julio Domínguez, Leandro Alegria, Luis Pandiño, Manuel García, Mariano Castellón (2), Mariano Coboño, Nicolás Calvo, Pedro de Marencocha, Pedro León, Pedro Moñagón Pomponio Alonso (2), presidente de la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, Raimundo Gil, Serafín García, Simón Vozmediano, Víctor Romano administrador de la Prisión Provincial, alcalde presidente del Ayuntamiento de Calahorra, alcalde presidente del Ayuntamiento de Alfaro, alcalde presidente del Ayuntamiento de Logroño, Emilio Doncel, Gregorio Blanco, Luis Ibarra y Alfredo García Goicoechea.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Hace 25 años

En sesión celebrada por la Cámara de la Propiedad Urbana, quedó enterada de la celebración del tercer Congreso de la Propiedad, que tendrá lugar del 22 al 27 del mes actual, en Madrid, como también del reglamento y temas que habían de ser tratados en el mismo, para el primero de los cuales y que se relacionaba con el «Problema de la Vivienda», fue designada esta Cámara como ponente en unión de las de Madrid y Bilbao, y respecto del cual el señor secretario don Angel Moreno, cumpliendo el encargo conferido y en nombre de la Cámara, presentó un trabajo que mereció plácemes y elogios y la unánime aprobación de los reunidos, que lo hicieron suyo en todas sus partes.

En el campo de Recreación jugaron un partido de fútbol el equipo de esta sociedad y el de Bañón. La labor de ambos equipos, particularmente las respectivas líneas de medios y defensas, mereció toda clase de elogios, especialmente Pascual. El partido resultó muy entretenido, ganada por uno a cero Recreación.

Por la mañana jugaron la semifinal del concurso «Marroñán y Rezola» los equipos de «España» y «Reserva de Recreación», triunfando este último por 2 a 1.

También un poultieri de jugadores, que aun cuando se nominaban «Reserva de Recreación» hubiera sido más propio llamarla «Arco Iris», por la diversidad de uniformes, jugó con el «Marist F. C.», venciendo por 3 a 1.

Comenzó el mes de mayo con un día a ratos despejado y otros cubiertos. La temperatura máxima fue de 23 grados; media, 15, y mínima, 8,5.

Los alumnos del Colegio de San Antonio, acompañados de sus profesores don Leopoldo Laborda, don Donato del Río y don Florencio Martínez del Pueyo, hicieron una excursión al Monasterio de Suso, el Escorial de la Rioja, y a Santa María la Real de Nájera, regresando altamente satisfechos de las atenciones de que fueron objeto y de la admiración que les causó todo lo notable que vieron.

En Villalada contrajeron matrimonio la señorita María Sáenz Rodríguez y don Raimundo Sánchez Muro, apadrinados de la novia Remigia Martínez y el hermano de la novia, Angel. Bendijo la unión el coadjutor.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

Los señores abonados se servirán adquirir sus billetes del sorteo especial 14 de mayo, en las tres respectivas Administraciones de Loterías antes del día 7, en cuya fecha dispondrán libremente las mismas de los no retirados.

COMBATE EL MILDIU de la vid con

AGRICULTOR. CALDO BORDELES ADHERENTE MEDEM

Sus efectos sobre las hojas son de gran duración aun en tiempo lluvioso.

ALMACENES AGRICOLAS MARTINEZ-ZAPORTA Portugal, 42 - Teléfono, 1045



DEPORTES



INFORMACION REGIONAL



FUTBOL

Tomaselli se despide de la afición logroñesa

Escuetamente dimos el domingo la noticia del cese de don Tomás Rodríguez Villanova en la dirección técnica del Deportivo Logroñés.

En una nota que con tal objeto nos envió la Directiva del Club Deportivo Logroñés, pusimos en conocimiento público el final de las actividades de Tomaselli al frente del titular blanquirojo.

Como es natural, ni Tomaselli, que en nuestra capital y mayormente entre sus aficionados cuenta no pocas amistades y afectos, ni nosotros que con el ex-entrenador blanquirojo hemos tenido constantes relaciones deportivas, podíamos limitarnos a dar la noticia de un modo frío y desinteresado.

A todos nos obliga hacer una despedida en regla. Tomaselli cumple ese deber en una atenta carta, de la que, para que las hagamos públicas, son las siguientes líneas:

«Terminada mi misión deportiva en esta ciudad, y viéndome obligado a cambiar de residencia, quiero antes de hacerlo, enviar un saludo por medio de NUEVA RIOJA, a toda la afición, Directiva, socios, jugadores y amigos que en ésta dejé.

«Difícil será para mí olvidar Logroño, ciudad tan acogedora y de la que tantas pruebas de simpatía tengo recibidas, ni la forma de ser de los riojanos; por ello me encuentro ligado, en prueba de gratitud, al nombre de la Rioja, del cual seré un esforzado defensor.

«Recibid mi agradecimiento y un abrazo deportivo por medio de la presente, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, rogando me disculpen todos aquellos que pudieran haber molestado durante el desempeño de mi misión deportiva.

«Deseando un triunfo constante del Logroñés, me despido de todos, no

con un adiós, que parece cosa definitiva, sino con un saludo de deportista con un... amigos ¡Hasta la vista.—Tomaselli.

Al recoger, por nuestra parte, esa gratitud y esa despedida, hemos de estimar inmerecida la primera, por cuanto nuestro proceder con Tomaselli ha sido justo en todo momento. De aplauso, unas veces; de reparo otras. En cuanto a nuestro adiós, ha de ser con una confirmación del reconocimiento que tenemos hacia su labor deportiva.

Tomaselli se hizo cargo de un D. Logroñés, nominal solamente; Recuérdese aquella su primera alineación y la contestación que tuvo otros jugadores, cuando le mostramos nuestra extrañeza.

Con aquellos—sin que faltara en ningún momento todo el apoyo de sus directivos—hizo un equipo, un gran equipo. Había venido con la aureola de creador de campeones, y puede decirse que la confirmó con el Deportivo Logroñés, ya que éste pasó a la fase reservada a los campeones de grupo.

En esa marcha ascendente blanquiroja nadie puede negar a Tomaselli una gran participación. Y todos se la reconocieron con sus aplausos y con aquellas ovaciones que la afición tributaba al equipo y a su preparador.

Después... vino lo ya sabido. El Deportivo Logroñés no ha sido excepción en la ya inveterada costumbre de buscar responsables de las eliminaciones y creer encontrarlos en sus directores técnicos.

No sabemos, ni nunca hemos querido enterarnos de la marcha interna de las sociedades. Mantenemos el criterio de que la misión rectora en los dirigentes de un club es antes que todo, y sobre todo, eminentemente administrativa. No se nos oculta que se hallan asimismo obligados a atender su orientación deportiva, pero esto, sin traspasar aquellos límites que señalan las obligaciones encomendadas a la dirección técnica del equipo, y mayormente de su entrenador.

A nadie se oculta que un conjunto con tantos dirigentes como dirigidos, no puede llevar una marcha regular, acorde, eficaz... La dirección debe ser una tan sólo. Así, cabe exigir responsabilidades, que en otra forma se esfumarían en la madeja de mutuas inculpaciones.

En esa madeja se nos ocurre suponer que se hallan las causas del cese del entrenador blanquirojo.

De su competencia, no hay lugar a dudas, por cuanto la proclaman los cuadros clasificativos del equipo. Del interés de los directivos hacia esos plausibles resultados, tampoco cabe la menor sorpresa.

Mas toda eliminación ocurrida al creerse seguro el triunfo reclama una víctima. Y las más de las veces la víctima no es el culpable.

Quizá en este caso, sea eso lo ocurrido.

Con este parecer, sincero, como sinceros fuimos cuantas veces hubimos de ocuparnos de Tomaselli, le damos ahora la despedida. Ese es nuestro adiós.

Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL

Mañana se celebrarán dos encuentros de esta competición. El primero corresponde al campeonato de la categoría A) y en él se enfrentarán los equipos representativos de la Escuela de Comercio y el de las Escuelas Pías; el otro encuentro es del torneo de consolación, y se verán frente a frente los equipos de la Escuela Industrial e Instituto de Enseñanza Media.

Para tratar sobre estos partidos, se presentarán hoy, a las siete y media de la tarde, los delegados de los cuatro equipos citados.

ATLETISMO

EL «ANDARIN MONTAÑES»

Hoy reanuda sus caminatas por carreteras riojanas, el «andarin montañés» (Emiliano Perada).

Al despedirnos anoche, nos reitero lo reconocido que marcha de las atenciones encontradas durante su breve estancia en nuestra capital. Tantas han sido que le han obligado a demorar un día la continuación de su vuelta a España.

«El andarín montañés», a su paso por Fuenmayor, Cenicero y Haro, se propone visitar sus famosos centros vinícolas, puesto que además de batir un record deportivo va acumulando datos para la publicación de un libro que sea detallada explicación de su viaje.

Que continúe y que termine éste sin novedad, deseamos al intrépido atleta de la tierra. X. X.

Haro

BODA.— El pasado Jueves día 25, en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, celebraron su enlace matrimonial la simpática señorita María Anunciación Tierra Rubina, hija del empleado de la Rente don Aniceto, con nuestro joven amigo Manuel Guillermo Gato Ruiz, hijo a su vez del administrador jubilado de «Bodegas Bilibinasy» don Guillermo. Bendijo la unión el señor cura párroco don Florentino Rodríguez, y fueron apadrinados por la gentil señorita María del Carmen Tierra, hermana de la contrayente, y don José Gato, hermano del novio.

Los invitados, que eran bastante numerosos, fueron obsequiados con un espléndido desayuno en el restaurante del Café Suizo. El nuevo matrimonio, para quienes deseamos toda clase de bienandanzas, salió en viaje de bodas a recorrer diversas capitales.

CAMPEONATO DE FUTBOL

La Junta directiva del «Haro Deportivo», de E. y D., ha organizado, como teníamos anunciado, un interesante campeonato de fútbol que dará comienzo mañana domingo, habiéndose inscrito seis equipos. Entre los deportistas locales existe un gran entusiasmo por el resultado de esta competición, que promete ser interesantísima. A las once de la mañana se disputarán el triunfo los equipos «Cometa» y «Vulcano». Por la tarde, a las tres y media jugarán «A. R. P. A.» contra «Haro Industrial», y, seguidamente, «Renfe» y «Achuri».

CINEMATOGRAFICAS.— En las funciones de cine que se celebrarán mañana, domingo, en el Teatro Bretón, se proyectará la más emotiva

y transcendental película española, que lleva por título «Los últimos de Filipinas».

FUTBOL.— El pasado domingo y dentro del mayor entusiasmo, dió comienzo el campeonato local de fútbol organizado por el club «Haro Deportivo», de E. y D., al que han sido inscritos los equipos «Achuri», «Atlético Harense», «Renfe», «Haro Industrial», «Cometa» y «Vulcano».

A las tres de la tarde jugaron el primer partido los equipos «Atlético Harense» y «Haro Industrial». El primer tiempo terminó con empate a cero. A poco de empezar la segunda mitad, lograron los atléticos el primer tanto, empatando seguidamente el equipo contrario de penalty. A partir de este momento, se «desinflaron» los primeros, venciendo fácilmente el «Haro Industrial» por cuatro a cero.

A continuación jugaron los «conces» de la «Renfe» y «Achuri». Ambos equipos hicieron un excelente partido, en el que destacó la actividad y entusiasmos del «Achuri», bien contrarrestados por la elevada moral de los ferroviarios, que llevaban dos tantos de ventaja. Después de un juego muy movido e interesante, en el que ambos equipos fueron animados por sus respectivos «hinchas», terminó con empate a dos tantos.

DONATIVOS.— El pasado día primero de pesca, los acogidos en los comedores de «Amillo Social» fueron obsequiados con una comida extraordinaria producto de diversos donativos. El postre, a base de pasteles, fué costeado por el fabricante de alcoholes don Julián Aguirre, quien, en una nueva y espléndida manifestación de su generosidad, regló a todas las niñas de los citados comedores preciosas muñecas, cuyo obsequio fué acogido con grandes muestras de alegría y de agradecimiento.

Notas Militares

La revista de comisario del mes de mayo la pasarán los Cuerpos de esta guarnición el día 1.º, y horas que a continuación se expresan ante el señor comisario de Guerra, don Alfredo Boya Saura.

Regimiento Artillería Montaña número 24, a las 10'15.

Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S., a las diez y media.

Regimiento Infantería Ballén número 60, a las 10'45.

Zona de R y M número 32 y Caja de Recluta núm 49, a las once y media.

Gobierno Militar, a las 11'45.

Plana Mayor 10 Tercio Guardia Civil, a las doce.

210 Comandancia de la Guardia Civil, a las doce y cuarto.

Hospital Militar, a las doce y media.

«Transentes y personal no cobrado, a las 13.

Los señores jefes y oficiales que pasen por justificante la revista de comisario, lo entregarán entre las diez y once horas del día 1 en la Secretaría de este Gobierno Militar, donde se formará relación de los presentados, quienes han de exhibir los documentos acreditativos de su personalidad, encargándose de dar el curso correspondiente al justificante que recojan en la Comisaría de Guerra.

En los Justificantes, que han de ser firmados por la autoridad, se consignarán quinquenios, cruces y gratificaciones que por su situación y destino les corresponda, conforme previene la R. O. C. de 20 de julio de 1928. (D. O. número 168), así como al respaldo los respectivos domicilios.

Los que por enfermedad no pudieran efectuar su presentación, remitirán con oficio el justificante y los documentos citados.

ASISTENCIA FACULTATIVA.

Durante el mes presente estará encargado de la asistencia facultativa del personal de esta guarnición, que no tengan sus destinos en los regimientos, el capitán médico don Ricardo Giral Arbalza, con destino en el Regimiento Artillería Montaña número 24, que tiene su domicilio en General Franco, 46, entre-suelo, y de la asistencia facultativa del ganado de plaza, el capitán veterinario, con destino en el mismo Regimiento, don Antonio García Marco, que vive en la calle General Franco, núm. 24, principal, izquierda, auxiliado por el maestro herrador, con destino en el Regimiento Infantería Ballén número 60, don Antonio Pérez Villar, que reside en la residencia de suboficiales de Infantería.

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA

CONSULTA: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2, 2.º.

HARO

Torreçilla de Cameros

LLEGADA DE MISIONEROS.— Llegaron los PP. Misioneros y el pueblo torreçillano les tributó una recepción verdaderamente solemne y entusiasta. Los alrededores de la fábrica de muebles curvados y las dos carreteras ofrecían desde las 6 de la tarde aspecto fantástico, pues allí se habían congregado la totalidad de niños y niñas que asisten a las escuelas públicas, así como las distintas asociaciones y congregaciones y representaciones muy nutridas de todos los sectores de la población. Inmediatamente se formó la gran comitiva procesional, que presidida por la totalidad de las autoridades, se trasladó al templo parroquial, donde momentos después los misioneros dieron principio a su labor de apostolado. La jornada fué de entusiasmo y fervor, preludio de la que ha de ser característica acusada en las que tendrán lugar en días sucesivos, por cuanto la sola presencia de los Padres misioneros ha despertado un interés que seguirá en aumento.

ENHORABUENA.— Pasa unos días entre nosotros el licenciado en Derecho don Justo E. Vázquez-Alba, procedente de Releu (Alicante), donde acaba de tomar posesión como secretario de Administración Local de segunda categoría. Al agradecer sus amables frases nos place reiterarle nuestra muy cordial enhorabuena.

PRIMERA COMUNION.— La Reina y Jardinería, con su trono de resplandeciente brillo, iba repartiendo bendiciones con la manita de Jesús, mientras desfilaba la columna blanca. En el altar, profusión de luces realzaban el encanto de las azucenas, que lo vertían y adornaban. Pasaron delante de Jesús los niños y niñas, ocupando sus puestos, formando una gran comitiva.

DEL CRIMEN.— Traslada de la prisión de Burgos a ésta de Miranda los autores de la muerte alevosa de Simón Mosquecho Orive, estos días ha sido muy activa la labor del Juzgado de Instrucción, secundada por el digno y competente señor teniente fiscal de la Audiencia de Burgos, don Casto Granados Aguirre. Miranda y pueblos comarcanos siguen con interés el curso de las diligencias judiciales.

CINES.— La bonita y entretenida comedia «Un hombre de negocios», fué la cinta en Apolo; «Matrimonio de inconveniencia», en Novedades, y «El corsario negro», en Cinema; en los tres con llenos, gustando las películas.

PREPARATIVOS.— Entra bastante ganado caballar y mular para la próxima feria de marzo, que comienza el día primero, estando las cuadras con abundantes y buenos ejemplares.

DOS RUEGOS.— Para el señor alcalde y concejales: Repetidas son las veces que vamos insistiendo para que se arregle el «Casillón» de la fachada del Ayuntamiento o desaparezca; tal como está sin funcionar resulta un aparato inútil.

El otro ruego nos lo hacen los vecinos de la calle Ramón y Cajal, y es que en días de lluvia se enlagna en tal forma que imposibilita el tránsito.

LA PENICILINA SALVA A UNA NIÑA.— Días pasados, en esta localidad de Pradejón, pudo comprobarse el valor curativo del último descubrimiento de la ciencia en lo que a medicina general se refiere. Una niña de corta edad sufrió un ataque

de meningitis, a causa del cual quedó ciega y sorda; su muerte era esperada por momentos; a la sazón se encontraba en la localidad el director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Calahorra, quien dispuso urgentemente la adquisición del preciado específico, para lo que cursó telegrama a Madrid, mientras él personalmente se trasladaba a Logroño, volviendo a las pocas horas con cantidad suficiente para la primera cura, inyectada la cual por el médico titular, pronto se apreció la reacción de la niña, que a los pocos días estaba totalmente curada. Felicitamos al señor Manero, jefe del aludido establecimiento, por su gesto caritativo en la salvación de esta enferma, pues se trataba de familia humilde y costó todos los gastos.

Hormilla
JUSTICIA MUNICIPAL.— Han sido nombrados Juez de paz, don Francisco Martínez; suplente, don Zacarías Manero, fiscal, don Guillermo Treviño, y suplente, don Ignacio García. Enhorabuena.

RELIGIOSOS.— Con gran solemnidad se han celebrado los cultos de Semana Santa, con gran concurrencia de fieles.

MEJORAS.— Por esta Hermandad de Labradores, con la entusiasta cooperación de todo el vecindario, se ha procedido al arreglo de caminos que estaban intransitables.

Santo Domingo

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS ENFERMOS.— Ayer, domingo, con profundo fervor religioso, tuvo lugar el acto de llevar la Sagrada Comunión a los enfermos, presidido éste por las autoridades y con acompañamiento de la banda municipal.

DE TOROS.— Como anticipaba ayer el crítico «Miguely», ha quedado ultimado el cartel de los espectáculos taurinos que han de celebrarse en nuestras próximas fiestas, con arreglo al siguiente programa: Día 12 de mayo, novillada con ganado de don Ignacio Encinas, de El Pinar (Palencia), para los novilleros Pao Roldán y Pepito Carretero. Día 13, el espectáculo cómico-taurino La Revoltosa, con novillos de Rubio; y el 15, festival con ganado también del señor Rubio. ¿Qué les parece el programa? Nosotros creemos que está bien, pero muy bien.

TEATRO.— También para los días 11, 12 y 13 de mayo, la empresa del Teatro Calceatense ha hecho el resto, pues está contratada la gran compañía de ópera de Renedo Viñas, que no dudamos sea un éxito completo por los muchos de que hay de ver compañía de este género.

PELOTA.— Para los mismos días de fiestas y después de los espectáculos taurinos, el Frontón Jardín, ha confeccionado el siguiente programa: Día 11, Barberitos de Baños (padre e hijo), contra Ignacio y Zapa. Día 12, Boinaga y Bojas contra Zabaleta y Atano IV. Día 13, Urquid e Ignacio, contra Pablitto y Lechuga. El partido del día 12, todavía no está ultimado con seguridad, si bien se espera alguna modificación pero desde luego a base de mejorar con mucho la calidad del mismo.

CONCURSANTES.— Nueve son los concursantes que aspiran a la plaza de interventor de Fondos de este Ayuntamiento, plaza vacante hace más de un año. En la sesión de mañana se hará la propuesta por el Ayuntamiento a la dirección de Administración Local, que será en definitiva la que haga el nombramiento.

ILUSTRE HUESPED.— Se encuentra en esta ciudad S. I. obispo de Burgo de Osma, don Saturnino Rubio Montiel, el cual ordenó ayer a cinco subdiáconos en el convento de los SS. CC. y a tres minoristas.

Sea muy bien venido a Miranda, donde tanto se le distingue y recuerda.

DEL CRIMEN.— Traslada de la prisión de Burgos a ésta de Miranda los autores de la muerte alevosa de Simón Mosquecho Orive, estos días ha sido muy activa la labor del Juzgado de Instrucción, secundada por el digno y competente señor teniente fiscal de la Audiencia de Burgos, don Casto Granados Aguirre. Miranda y pueblos comarcanos siguen con interés el curso de las diligencias judiciales.

CINES.— La bonita y entretenida comedia «Un hombre de negocios», fué la cinta en Apolo; «Matrimonio de inconveniencia», en Novedades, y «El corsario negro», en Cinema; en los tres con llenos, gustando las películas.

PREPARATIVOS.— Entra bastante ganado caballar y mular para la próxima feria de marzo, que comienza el día primero, estando las cuadras con abundantes y buenos ejemplares.

DOS RUEGOS.— Para el señor alcalde y concejales: Repetidas son las veces que vamos insistiendo para que se arregle el «Casillón» de la fachada del Ayuntamiento o desaparezca; tal como está sin funcionar resulta un aparato inútil.

El otro ruego nos lo hacen los vecinos de la calle Ramón y Cajal, y es que en días de lluvia se enlagna en tal forma que imposibilita el tránsito.

LA PENICILINA SALVA A UNA NIÑA.— Días pasados, en esta localidad de Pradejón, pudo comprobarse el valor curativo del último descubrimiento de la ciencia en lo que a medicina general se refiere. Una niña de corta edad sufrió un ataque

de meningitis, a causa del cual quedó ciega y sorda; su muerte era esperada por momentos; a la sazón se encontraba en la localidad el director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Calahorra, quien dispuso urgentemente la adquisición del preciado específico, para lo que cursó telegrama a Madrid, mientras él personalmente se trasladaba a Logroño, volviendo a las pocas horas con cantidad suficiente para la primera cura, inyectada la cual por el médico titular, pronto se apreció la reacción de la niña, que a los pocos días estaba totalmente curada. Felicitamos al señor Manero, jefe del aludido establecimiento, por su gesto caritativo en la salvación de esta enferma, pues se trataba de familia humilde y costó todos los gastos.

Hormilla
JUSTICIA MUNICIPAL.— Han sido nombrados Juez de paz, don Francisco Martínez; suplente, don Zacarías Manero, fiscal, don Guillermo Treviño, y suplente, don Ignacio García. Enhorabuena.

RELIGIOSOS.— Con gran solemnidad se han celebrado los cultos de Semana Santa, con gran concurrencia de fieles.

MEJORAS.— Por esta Hermandad de Labradores, con la entusiasta cooperación de todo el vecindario, se ha procedido al arreglo de caminos que estaban intransitables.

Arnedillo

SEMANA SANTA.— Con fervor inusitado, se han celebrado cuantos actos había organizado nuestro párroco. En particular las procesiones, este año, debido a la buena organización de la Hermandad del Santo Cristo, se han celebrado con el mayor orden.

De los sermones ha estado encargado un Padre del Sagrado Corazón de María de la residencia de Calahorra, que ha estado muy elocuente.

San Millán de la Cogolia
LA COMUNION DE LOS ENFERMOS.— Hoy se ha celebrado el VIATICO a los enfermos de esta localidad, a cuyo piadoso acto ha acudido todo el vecindario.

La carrera a seguir el recorrido fué engalando con colgaduras. Los enfermos que han recibido el Sacramento de la Eucaristía han sido los ancianos vecinos Tomás Briones y Juliana Lerena.

PROXIMO ROMERIA.— Para el día 19 de mayo está señalada la romería al Santuario de Valvanera de esta villa, la cual promete estar concurrida.

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Teléf. 23-21.

El Rasillo
SEMANA SANTA. Con la brillantez y entusiasmo de siempre, se han celebrado estas funciones religiosas, viéndose el templo acompañado de todo el vecindario en todos los actos.

En la procesión del día Viernes Santo fué inaugurado el peso de Jesús Nazareno con la Cruz, donado por el sacerdote don Nicomedes Marcos (q. e. p. d.).

Los sermones de la Pasión de Nuestro Señor estuvieron a cargo del párroco don Santiago Hernández, que estuvo muy elocuente.

NEVADA.— Los días 23 y 24 los hemos tenido como de invierno, pues han transcurrido nevando, con el perjuicio de que muchos árboles frutales estaban en flor y se habrán malogrado, y las ganaderías, especialmente las lanaras, no salieron de casa.

Alesanco
SEMANA SANTA.— Una vez más ha dado este pueblo prueba de su fervor religioso durante esta Semana Santa, asistiendo a todos los actos religiosos, así como a los Via-Crucis, que han estado rebosantes de fieles. Los sermones, a cargo del Padre Agustín Botéguir, hijo del pueblo, fueron elocuentísimos.

CINE.— Por la pantalla del Ideal Cinema se pasaron «Los hermanos Marx en el Oeste» y «Arizona», que fueron del agrado del público.

Enciso
NEVADA.— Después de unos días de lluvias, ayer amaneció cubiertos de nieve y el alto Ayedo sigue con su gran capa blanca. El Cidacos y Bacile bajan muy alegres.

LA SEMANA SANTA transcurrió en pleno temporal de lluvias, y gracias a que las procesiones se celebraron con gran solemnidad, excepto la del Viernes Santo, que no pudo hacer todo su recorrido por el mal piso del campo.

Tanto los sacerdotes don Matías Saucá y don Eliseo Lerena, han estado incansables durante toda la semana, en sus funciones religiosas, en los pueblos que tienen a su cargo, estando satisfechos de dichos sacerdotes.

Muebles EL BARATO
Once de Junio, 5. — Teléfono 21-21.

Guía sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.

ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (OSP. 61.)

M. DE PINILLOS

OCULISTA

C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (OSP. 7.)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista en Cirugía General — Trastorno de Menstr. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º. Tfncs. 1270 y 1270 (C. S. P. n.º 43)

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos

Martinez Ariznavarreta

Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42. C. S. P. N.º 66

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa». Corazón, Pulmón, Tuberculosis. Rayos X. (OSP. 80)

M. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición.

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, emiomas, etc.) RAYOS X.

Vara de Rey, 7, 1.º, Izq. Tf. 2328

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

Labor desarrollada durante el año 1945 por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Fiel la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a la consigna que en su día le diera el Caudillo, se dedica sin descanso, por medio de sus instituciones, las más variadas, a recorrer su órbita para el mejor servicio de España. Y hoy es el S. E. U. el que corre en ayuda de la camarada desvalida ansiosa de nuevos horizontes científicos. Mañana será la Escuela de Hogar, que tratará de capacitar a la joven para el cumplimiento de futuros deberes; los albergues, las residencias, casas de juventud, preventorios, servicio social. Es decir, todo su incontable fondo de abnegación puesto al servicio del necesitado para elevar a España, unirla, libertarla de las pasadas laceraciones sociales. Y siempre, la Sección Femenina es centinela alerta en servicio permanente en las avanzadas de España, orgullosa, con santo orgullo, y celosa en su puesto de sacrificio.

Pero mejor que nosotros habla el opúsculo que, sin pretensiones de ningún género, pero velando siempre por la verdad, justificando el motivo de su ser, ha aparecido editado por talleres «Gráficas Urbión», cuyo título sirve de encabezamiento a estas líneas.

A través de sus páginas se entiende mejor lo que es la Sección Femenina con su organización perfecta que acude tanto a lo material como a lo espiritual y moral con sus cursos, conferencias y servicios. La cultura ocupa lugar predilecto en los afanes de sus regidoras: Escuelas del Hogar, cursos de hogar revistas pedagógicas, cultivo de las artes y las letras, bibliotecas... Ni las aprendizas ni las escolares escapan a su tutela. Relieve grande adquieren los

servicios sanitarios por medio de sus visitadoras que diariamente enjagan no pocas lágrimas y tienen la suerte de devolver a las madres sus hijos arrancados, a fuerza de cuidados abnegados, de las garras de la muerte, haciendo decrecer de manera notable la mortalidad infantil en nuestra provincia. La industria rural le debe también reconocimiento por los servicios que prestan las que forman la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

En suma, que la mujer de Falange, haciendo de su doctrina y postulados un sacerdocio, hace palpitar su corazón al unísono de los corazones de Santa Teresa, su Patrona, y copia de la virilidad de la gran reina Isabel de Castilla. Esta mujer falangista es el relicario donde se guardan intactas, las virtudes de la raza.

Diputación Provincial

COMISION GESTORA

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación, en sesión celebrada el día 26 de los corrientes, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se acuerda fijar para la celebración de la sesión próxima, el día 9 de mayo y hora de las once. Se acuerda una variación en el camino en construcción de El Rasillo a Nieva de Cameros, modificando el trazado en la parte comprendida entre El Collado de Montemediano y el Barranco de Fuentefría, al objeto de suprimir las curvas del mencionado trozo.

Se aprueba el proyecto de reparación y afirmado del camino vecinal de Calahorra al Puente de San Adrián

El Caudillo regresa de su viaje a las zonas devastadas

(Viene de primera página)

Ades al Instituto Nacional de Etnografía y Folklore. El Caudillo regresó de su viaje a las zonas devastadas de Aragón, Cataluña y Valencia. En la puerta del Instituto fue recibido por el rector del centro y los estudiantes.

A TENEGORRA

Recorrió detenidamente todas las instalaciones, y acompañado de los ministros y demás autoridades y personalidades de su séquito, mayoró a Tenegorra, lugar en el que se hallan enclavados los depósitos del canal de Taibilla, que suministra agua a la ciudad de Cartagena y que se deben como tantas otras obras, a la iniciativa del Jefe del Estado. Visitó todos sus instalaciones, cuyos pormenores y demás detalles le fueron explicados por el director de la Mancomunidad de los canales de Taibilla, y con éste penetró en uno de los caminos interiores de cambios de aguas.

FRENETICAS ACLAMACIONES

Poco después, S. E. emprendió el regreso a Capitanía General. En la explanada esperaban la llegada de S. E. un gentío inmenso, que se puede calcular en más de 50.000 almas. La llegada del Jefe del Estado a Capitanía fue realizada con grandes dificultades, ya que el público, ansioso de contemplarle de cerca, rompió todos los obstáculos que se le oponían y se acercó al coche en medio de una delirante ovación y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo subió a Capitanía, pero ante la insistencia del público que requería su presencia, salió al balcón, satisfaciendo emocionado a la multitud, que no cesaba de vitorear a España y a su Caudillo. El Generalísimo se retiró a sus habitaciones, pero reclamado de nuevo por el entusiasmo del pueblo, volvió a salir al balcón y otra vez se oyeron los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, a los que correspondió el Caudillo sonriendo. La emocionada ovación duró largo rato, y de nuevo S. E. entró al interior del edificio, de donde, por tercera vez, en vista de las incesantes ovaciones, salió nuevamente a saludar a los cartageneros, a quienes rogó que se disolvieran, cosa que así hicieron, en medio de un entusiasmo indescriptible.

SALIDA PARA MURCIA

CARTAGENA, 30.—A las 3.40 de esta tarde, S. E. el Jefe del Estado ha abandonado esta ciudad con dirección a Murcia. El numeroso gentío no abandonó el lugar ni cesó de aclamar a Franco un solo momento, hasta el punto de que el Caudillo salió por cuarta y quinta vez al balcón de Capitanía para contestar a las aclamaciones del vecindario, y poco antes de salir se despidió de los cartageneros dicién-

doles adiós con la mano. Los gritos de ¡Franco, sí! Comunismo, no! se reprodujeron aún con mayor intensidad. Con el Caudillo han marchado a Murcia los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Educación Nacional, y las restantes autoridades. Solamente ha quedado en Cartagena el ministro de Marina, que asistirá a la botadura del destructor que se encuentra ya en el dique flotante. El paso de S. E. el Jefe del Estado por las calles de Cartagena hasta salir a la carretera, fue contemplado por una enorme multitud que no cesó de aplaudir y vitorear a Franco.

RENOVACION DE LAS MUESTRAS DE ENTUSIASMO

MURCIA, 30.—Si la salida del Caudillo de Cartagena constituyó una imponente manifestación de entusiasmo, su paso por las calles con dirección a Murcia ha sido una renovación de las muestras triunfales de cariño y admiración hacia el Jefe del Estado. En el pueblo de El Palmar se habían instalado multitud de gallardetes y colgaduras y todo el vecindario se congregó en las calles tributándole frenéticas aclamaciones. Hasta el citado pueblo salieron a recibirle el alcalde, presidente de la Diputación y el gobernador militar, ya que desde Cartagena viene acompañándole el gobernador civil.

APOTEOSICA DESPEDIDA EN MURCIA

En esta capital, y antes de llegar al barrio del Carmen, esperaba al Caudillo una multitud impresionante que hizo dificultoso el paso del coche de Su Excelencia por las calles. Las aclamaciones y vítores se repetían sin cesar. El Caudillo, emocionado, respondía saludando sonriente. En el Puente Viejo volvió a desbordarse el entusiasmo del gentío que le acompañaba, formando una compacta masa, integrada por millares de personas. A la salida de la población fue despedido con una ovación ensordecedora que duró largo tiempo. El paso del Jefe del Estado por los pueblos de Molina, Ribera de Molina y Cieza resultó también apoteósico. El coche tardó bastante tiempo en su paso por los mismos, ya que la multitud, apretujada en las calles, no cesaba de aclamarle y vitorearle.

EL PASO POR HELLIN

HELLIN, 30.—A las seis y treinta y dos minutos de la tarde pasó por esta ciudad el Caudillo. El coche no se detuvo, pero hubo de pasar lentamente ante las insistentes aclamaciones del pueblo en masa, que se lanzó a la calle para vitorear al Jefe del Estado. Todas las casas de la localidad ostentaban colgaduras nacionales. 20.000 ALMAS LE ACLAMAN EN CIEZA

CIEZA, 30.—Cerca de las siete de la tarde pasó por esta ciudad, de paso para Albacete, el Caudillo Franco. Más de 20.000 personas aguardaban su llegada, y al aparecer, atronaron el espacio con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! La Avenida de Calvo Sotelo se encontraba profusamente engalanada con banderas y colgaduras. El coche de Su Excelencia, hubo de detenerse varias veces en un trayecto de kilómetro y medio para corresponder a las aclamaciones del pueblo, que no cesó un instante de vitorearle. Las aclamaciones y aplausos duraron hasta que el coche del Caudillo se perdió en la carretera.

PREPARATIVOS EN ALBACETE

ALBACETE, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado se esperaba en esta capital con gran impaciencia, pues todos los habitantes quieren rendir al Caudillo el testimonio de su más fervorosa adhesión. La ciudad, desde las primeras horas de la mañana, presenta un magnífico aspecto. Toda la población está engalanada con banderas, gallardetes, colgaduras, retratos y pancartas con inscripciones alusivas a la visita del Caudillo. El Ayuntamiento, donde el Caudillo será cumplimentado por las autoridades, está también adornado.

LLEGADA DE S. E.

ALBACETE, 30.—A las 7.25 de la tarde hizo su entrada en esta capital S. E. el Generalísimo. El pueblo entero le recibió a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y con ovaciones cerradas. La fuerza pública se vio impotente para contener el entusiasmo de la multitud que rompió el cordón y se abalanzó hacia el coche del Caudillo, acimándole con entusiasmo.

EN LA IGLESIA DE SAN JUAN

El Jefe del Estado se dirigió seguidamente a la iglesia de San Juan, donde fue recibido por las autoridades, rindiéndole honores una compañía de Infantería de Aviación. Penetró luego en la iglesia, bajo palio, y asistió a una Santa Misa en honor de la Patrona de la Virgen de los Llanos. A la salida de la iglesia el público prorumpió en nuevas aclamaciones y vítores al Caudillo, acompañándole hasta el Ayuntamiento.

EN EL AYUNTAMIENTO

El Generalísimo, con los ministros, subió al salón del Ayuntamiento, donde fue cumplimentado por todas las autoridades provinciales y locales de Albacete. Hubo de interrumpirse la recepción oficial ante el clamor que subía de la multitud que enardecida de entusiasmo seguía vitoreando a Franco, el cual, ante las insistentes aclamaciones y gritos de júbilo del pueblo, salió al balcón principal de Ayuntamiento para corresponder a las muestras de adhesión y júbilo de los millares y millares de personas que estaban situados en la plaza y calles adyacentes.

ENTUSIASMO DE LOS ALBACETENSES

El Generalísimo, desde el balcón, dirigió unas palabras al pueblo de Albacete, que constantemente fueron interrumpidas por aclamaciones y gritos de ¡Franco, sí! comunismo, no! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva el salvador de España! A cada párrafo que pronunciaba el Generalísimo, la multitud agitaba sus pañuelos y gritaba hasta enrojecer.

S. E. el Jefe del Estado conversó en el Ayuntamiento con las autoridades provinciales y se interesó vivamente por los problemas que afectan a la capital. El alcalde le hizo entrega, en nombre de los ciudadanos, de una artística navaja labrada con preciosos dibujos, y otras dos en miniatura para la esposa e hija del Caudillo. A continuación, el Jefe del Estado conversó unos momentos con los ancianos que cobran subsidio de vejez y que le fueron presentados por el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión. A pesar de que la lluvia arrelca, el público continuó en la plaza y aclamó al Generalísimo. Este salió de nuevo al balcón y los vítores fueron ensordecedores.

SALIDA DE ALBACETE

A las nueve menos cuarto, el Caudillo salió del Ayuntamiento para ocupar su coche, seguido de los ministros de Obras Públicas y Educación Nacional. Entonces se desbordó el entusiasmo. El público rompió el cordón de contención y rodeó al coche de S. E., haciéndole casi imposible el paso. El gobernador civil acompañó al Caudillo hasta el límite de la provincia. La jornada que ha vivido hoy Albacete ha sido grandiosa, testimoniando de manera ferviente su adhesión entusiasta a S. E. el Jefe del Estado.

S. E. REGRESA A MADRID

MADRID, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a medianoche a El Pardo, de regreso de su viaje a Murcia.

LAS VICTIMAS DEL HUNDIMIENTO EN CASTELLÓN

CASTELLÓN DE LA PLANA, 30.—Han terminado los trabajos de salvamento y descombro de la casa que se derrumbó en la madrugada de ayer y se procede con toda rapidez a su total derribo.

Carta pastoral del Episcopado polaco..

(Viene de primera página)

fraternidad y buen concierto de principios básicos y las posibilidades de poner en práctica estos principios. El camino más rápido es por medio del reconocimiento de los principios cristianos como básicos. Los principios de la vida cristiana han de ser practicados no sólo por los individuos y las familias, sino también por el Estado entero. Si Polonia logra conseguirlo, se convertirá en la inspiración de la Europa futura. La condición para conseguirlo es no doblegarse ante el ateísmo, sino permanecer en la fidelidad a Dios en esta lucha entre el espíritu del bien y del mal.—(Efe.)

LONDRES, 30.—La agencia Reuter recoge una emisión de Radio Vaticano que transmitió una noticia según la cual se ha constituido en Galtzia un movimiento clandestino que permanece fiel a la religión católica y se opone a la fusión de la Iglesia católica a la Iglesia ortodoxa rusa. Agrega que muchos sacerdotes siguen celebrando misas en lugares ocultos, a las que asisten los fieles.—(Efe.)

EL LUGARTENIENTE DE ITALIA REGALA UN COPON

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—En la ceremonia de reparación de ayer en la Basílica de San Juan de Letrán, estuvo presente el lugarteniente general de Italia, príncipe Humberto, quien regaló un copon en sustitución del roto.—(Efe.)

LA SALA DE CINE DE HITLER, TRANSFORMADA EN CAPILLA CATOLICA

LONDRES, 30.—La sala de cine que tenía Hitler en su residencia de Obersiebenbrunn, será transformada en una capilla católica, por orden de las autoridades norteamericanas de ocupación, según anuncia la agencia Reuter.—(Efe.)

Las víctimas son: Pascual Notari Cifré; su esposa, Elena Puerto Cortés; la hija de ambos, Trinidad, habitantes en el tercer piso, y la anciana Dolores Corral Soria, en el segundo. Una hija de esta última, María Pérez, fue extraída de entre los escombros herida de consideración. Hay también otros dos heridos más, aunque de poca consideración.

Un obrero que vivía en el segundo piso y que acostumbraba a madrugarse para acudir a su trabajo, advirtió el peligro y dio la voz de alarma, retirándose entonces cuando pudieron a la parte posterior del edificio que sabían resistir más. Así evitó que la catástrofe no adquiriera caracteres más graves. Trinidad Notari Puerto, que habitaba en el piso tercero, iba a contraer matrimonio el próximo sábado.

HUESCA ENVIA HARINA

HUESCA, 30.—El gobernador civil ha dispuesto el urgente envío de un vagón de harina con destino a los damnificados por las recientes inundaciones de Murcia.

REGRESA DE LONDRES la delegación española en la Federación Lanera Internacional

Representantes suecos y noruegos eligen puestos en la Feria de Muestras de Valencia

BARCELONA, 30.—Ha regresado de Londres la delegación española que asistió a las reuniones del Consejo Directivo de la Federación Lanera Internacional.

Un redactor de «Cifras» ha conversado con los industriales que han representado a nuestra Patria en las reuniones. Han puesto de relieve los acuerdos tomados, entre los que figuran la designación del industrial español don José de Cuadras para una de las Vicepresidencias de la Federación; la admisión de la representación argentina, que tenía solicitado su ingreso en el organismo internacional; el estudio de petición análogo formulado por los Estados Unidos; la reforma de los estatutos y la edición de éstos en lengua española.

Asimismo, se ha acordado la ratificación del vigente Reglamento de Arbitraje, en las transacciones laneras; la colaboración internacional en los métodos de trabajo y en la defensa de la industria y la propaganda en momento oportuno a favor de la lana ante la amenaza que para su manufactura puedan representar las fibras artificiales.

Se acordó, igualmente, establecer nuevos centros de subasta en Australia y El Cabo. Se tomaron acuerdos sobre las grandes existencias de lana en el mundo, que tardarán, según cálculos, unos trece años en ser absorbidas, teniendo en cuenta la producción normal.

La Delegación Lanera Internacional se reunirá de nuevo en París el próximo septiembre.

VALENCIA, 30.—Han visitado la Feria Muestrario varios representantes de las participaciones correspondientes a Suecia y Dinamarca, los cuales estudiaron detenidamente sobre el terreno las citadas participaciones para el mejor acondicionamiento de las mercancías, muchas de las cuales han llegado ya a la Feria desde los respectivos países.

También ha estado en la Feria Muestrario el jefe superior de Servicios de Colonias de la Dirección General de Marruecos y Colonias, que ha visitado el pabellón de Guinea, ya casi instalado. En la segunda quincena de mayo pronunciará una conferencia sobre temas coloniales.

La situación en Bolivia

LA PAZ, 30.—La situación en la capital es aparentemente normal. Los comercios están abiertos y las calles están animadas, pero las tropas siguen vigilando los accesos a la ciudad.

Según el comunicado oficial, la contrarrevolución debía estallar hoy entre doce y una de la tarde en la ciudad de Cochabamba. También dice la nota que desde hace seis meses las personas que se encuentran frente al Gobierno popular han esgrimido calumnias, difamaciones y mentiras con la tolerancia del Poder Público.—(Efe.)

LAS ENQUISITAS YEMAS BLASCO la más saliente ESPECIALIDAD Logroñesa. — Elaboración diaria. Confitería "La Pajarita"

Debe su VERMUT paladar a LA GUESTA MARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

AGRICULTOR

PARA COMBATIR EL ESCARBAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola D.D.T. CRUZ VERDE D.D.T. Protegerás a tu familia, a tí mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico

Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165, Barcelona

ALQUILERES

MESAS Y SILLAS plegables, alquiler. Bar «La Gloria». Teléfono 2465.

HABITACION amueblada, con o sin cocina y comedor, se alquila a 2 personas mayores. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita, con informes. Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º, de día.

PASTOR de ovejas, se necesita uno en «La Estrella», San Asensio. Se exigen buenos informes.

VAQUEROS se necesitan tres, en «La Estrella», San Asensio. Builil presentarse sin buenos informes de competencia, laboriosidad y honradez.

PASTOR que sepa cumplir con su obligación, lo necesita Faustino Rubio, en Labastida.

SIRVIENTA se necesita en General Mola, 41, 2.º.

MARMOLISTAS CINCELISTAS, bien remunerados en el oficio, se precisan. Descalzas, 51, Pamplona.

REPRESENTANTES ambos sexos, con 40 % comisión, necesitamos capitales y pueblos de toda España para artículos novedades. Escribir: N.º 667, Rda. Universidad, 24, Barcelona.

SIRVIENTA-DONCELLA, se ofrece con buenos informes, sabiendo bien planchar y repasar. Razón, San Agustín, 20, 1.º, de día.

SEÑORA de 40 a 50 años, se necesita para servir en casa de señor formal. Informes el coronel de San Domingo de la Calzada.

APRENDIZ de sastre, con informes, se ofrece. Mola, 116, Del Campo.

TORNERO Y OBREROS metalúrgicos especializados en maquinaria agrícola, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia n.º 407.

GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporcione material. Compra producción. Solicito representantes. Apatado 544, Madrid.

SIRVIENTA se necesita, que sepa sus obligaciones. Norte, 84, 1.º, de día.

COCINERA con buenos informes, se necesita. Vara de Rey, 55, chalet.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Razón, Mola, 37, 3.º, de día.

OFICIAL peluquero para Viana (Navarra), urge. Razón, Peluquería Colado, en dicho pueblo.

COMPRAS

COMPRO CERA pura, Q. de Llano 52.

ALTERNADORES, dinamos, motores c/c, motores gasolina, Diesel o gas pobre, compra en firme. Ofertas con detalles. Apartado 587, Bilbao.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Nueva, 61, General Franco, Tejada Zaporta, 1, 3.º, Barrio 1961.

COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen, 3.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

COMPRO máquina de coser de madera, en buen estado. Razón, Quielgo de Llano, 19, entrio, Izqda.

VENDO 32 fanegas tierra blanca en seis fincas, en 15.000 ptas. Agencia Esdeuro, Sagasta, 16, Teléf. 1430.

VINAS Y OLIVARES sin arrendatario, vende Nicolás Barriobero, en Entrea.

VENDO dos monumentales huertas, una de 5 1/2 fanegas, con casa y motor, y otra de 6, precio baratísimo. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

OCASION, Vendo planta baja libre, local para cochería o taller, daré baratísimo. «Pozas». Barriocepo, 26, 2.º.

VENDO PISO monísimo, libre, hará en 17.000 ptas. «Pozas».

VENDO varias casas con buena producción, silla céntrica; otras, llaves en mano. Informes, S. García Carreras, B. Herreros, 85, 1.º.

HUERTA de cinco fanegas de regadío, con motor eléctrico, vinya, cien árboles frutales, casa de dos plantas, cuadrada para 25 animales y patio cercado, pajar y gallinero, vende de ocasión, por ausencia de los dueños, Carretera de Navarra, Cuesta Pavía, Tomás Villar.

VENDO bonito chalet con garage y huerta, libre, Mola, 4, 3.º, Hernández.

VENDO casa céntrica llaves en mano; pisos Campa Militar y calle Mayor, los dos llaves en mano; tres pisos grandes en calle Norte y dos en calle Mayor; otro en B. Herreros; dos huertas con amplia casa, en la capital, de 10, 2, 6, 5 y 1/2 fanegas; casa produciendo bien. Facilito dinero en hipoteca. Hernández, Mola, 4.

FINCA, Vendo dos fanegas de tierra de primera, con regadío propio, en el término de la Isla, libre de colono. Razón, Carretera Cristo, M. J. 1.º.

GANADOS

OVEJAS se venden 66, de todo diente, con 50 corderos. Tratar con Eustaquio Fernández, en Ribafrecha.

VACA de 9 meses preñada, se vende. Elvira Alonso, Camino de Cascajos.

SE VENDE vaca de leche con su ternera, una novilla preñada y un novillo semienta. Tratar con Celestino Nanciarra, en Guenerrilla.

VACAS vendiéndose, cumplidas, Madrid Dios, 2, 2.

PLANTAS BAJAS hermosas, con muy buena producción, vendiéndose en General Franco, Tejada Zaporta, 1, 3.º, Barrio 1961.

ESTEBANEZ vende casa, pisos, solares y huertas de todas las cabidas. Libres de colono y facilita 100.000 pesetas en hipoteca a 3 por 100 en finca urbana. Once de Junio, 1, en. Iz.

VENDO, en el centro de Portales, hermosa planta baja y varios pisos con sol todo el día. Trato directo. Rey Pastor, 11, 1.º, Izqda.

VENDO 32 fanegas tierra blanca en seis fincas, en 15.000 ptas. Agencia Esdeuro, Sagasta, 16, Teléf. 1430.

VINAS Y OLIVARES sin arrendatario, vende Nicolás Barriobero, en Entrea.

VENDO dos monumentales huertas, una de 5 1/2 fanegas, con casa y motor, y otra de 6, precio baratísimo. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

OCASION, Vendo planta baja libre, local para cochería o taller, daré baratísimo. «Pozas». Barriocepo, 26, 2.º.

VENDO PISO monísimo, libre, hará en 17.000 ptas. «Pozas».

VENDO varias casas con buena producción, silla céntrica; otras, llaves en mano. Informes, S. García Carreras, B. Herreros, 85, 1.º.

HUERTA de cinco fanegas de regadío, con motor eléctrico, vinya, cien árboles frutales, casa de dos plantas, cuadrada para 25 animales y patio cercado, pajar y gallinero, vende de ocasión, por ausencia de los dueños, Carretera de Navarra, Cuesta Pavía, Tomás Villar.

VENDO bonito chalet con garage y huerta, libre, Mola, 4, 3.º, Hernández.

VENDO casa céntrica llaves en mano; pisos Campa Militar y calle Mayor, los dos llaves en mano; tres pisos grandes en calle Norte y dos en calle Mayor; otro en B. Herreros; dos huertas con amplia casa, en la capital, de 10, 2, 6, 5 y 1/2 fanegas; casa produciendo bien. Facilito dinero en hipoteca. Hernández, Mola, 4.

FINCA, Vendo dos fanegas de tierra de primera, con regadío propio, en el término de la Isla, libre de colono. Razón, Carretera Cristo, M. J. 1.º.

TRASPASOS

EN ARNEDO se traspasa o se vende, por ausencia de su dueño, industria de calzados, con cupo. Producción vendida. Gran ocasión. Informes Santiago Córdón, en Arnedo.

COMESTIBLES 700 raciones, en buen sitio, traspaso. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

TRASPASO buenos negocios; local de «La Madrilena», mercería, panadería, bares y estupendo local para negocio de leña o carpintería, en magnífica calle. Once de Junio, 1, ent. Izq.

EN LO MAS CENTRICO de la capital traspaso carnicería; también cedido bonito local. Mola, 4, 3.º, Hernández.

FRUTERIA por ausencia, traspaso barata. Razón, Nueva Rioja.

VEHICULOS

CAMION tres toneladas, vende en perfecto estado y bien cuidado. Informes, Portugal, 25, Garage.

VACA pura raza holandesa, abundante leche, vende en buenas condiciones. Benedicto Rodríguez, en San Vicente de la Sonsierra.

HUESPEDES, se desean. Razón, General Mola, 106, 2.º.

NODRIZAS

Desear clar en casa de los padres de la criatura. Edad, 19 años, leche fresca, de 25 días y primeriza. Para informes, Antonio Alonso, practicante, en Albar.

Casada, de 27 años, leche de tres meses, desea clar en su casa. Razón, Leonardo Domínguez, Ribafrecha.

Primeriza, leche de un mes, se ofrece en su casa. Informa el practicante de Ribafrecha.

PERDIDAS

Un rollo con un plano de chimenea. Se ofrece su entrega en Miguel Villanueva, 3, 1.º, Izq. Se gratificará.

Cartilla de racionamiento a nombre de Pedro Aróstegui. Se gratificará su entrega en Mayor, 75, bajos.

Pluma estilográfica «Pelikán», desde la Región, M. de Vallejo al Espigón. Se ruega su entrega en esta Administración.

Un chivito negro, grande, con los cuernos serrados, entre el empalme de Albelá y Nalda. Se gratificará su entrega o aviso en Carretera de Malcanta. Logroño.

Tarjeta de abastecimiento, L. O. n.º 20.144, a nombre de Ramona Martínez Barahona. Se gratificará su entrega en El Cortijo.

TRASPASOS

EN ARNEDO se traspasa o se vende, por ausencia de su dueño, industria de calzados, con cupo. Producción vendida. Gran ocasión. Informes Santiago Córdón, en Arnedo.

COMESTIBLES 700 raciones, en buen sitio, traspaso. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

TRASPASO buenos negocios; local de «La Madrilena», mercería, panadería, bares y estupendo local para negocio de leña o carpintería, en magnífica calle. Once de Junio, 1, ent. Izq.

EN LO MAS CENTRICO de la capital traspaso carnicería; también cedido bonito local. Mola, 4, 3.º, Hernández.

FRUTERIA por ausencia, traspaso barata. Razón, Nueva Rioja.

CAMION tres toneladas, vende en perfecto estado y bien cuidado. Informes, Portugal, 25, Garage.

VEHICULOS

BICICLETA de señora, seminueva, se vende. Portugal, 12, Reauchaugetos.

COMPRO COCHES Y MOTOS. «Gestión» Riojas, Muro Carmen, 9.

BICICLETA caballero, francesa, seminueva, vende. Pl. San Agustín, 2, 3.º.

COCHE Y SILLA de niño, se vende. Razón, Nueva Rioja.

PLATAFORMA pequeña, dos ruedas, vende. Av. Artillería, 8, Carbonaria.

CARROCERIA de autobuses, 35 plazas, vende. Razón, Nueva Rioja.

BICICLETA caballero en buenas condiciones, vende. Rey Pastor, 9, 1.º, Iz.

CARRO seminuevo, recién arreglado, para unos 3.600 kilos, vende barato. Antolín Fernández, en Pradejón.

COCHE DE NIÑO moderno, de ocasión. Quielgo de Llano, 8, 1.º.

CARRO seminuevo para 1.600 a 2.000 kilos, vende Manuel Pérez, en Villabuena (Alava).

CAMIONETA «Düro» 11 HP, vende en perfecto estado. Informes, Garago Elias, Logroño.

VENTAS

CABIOS vende 1.500 metros, de cuatro metros en adelante. Tratar con Gerardo Monasterio, en Matute.

BOCOVES se venden 40, de roble, transporte, enviados, buen uso. Tratar, Antonio Landaulet, en Haro.

PERRISANAS, Las mejores clases y precios, sin y colocadas a domicilio. Fortunato Redón.

Crónica de Londres

Un reflejo de oro antiguo y de llama española

Crónica radiotelegráfica del encendido especial de la agencia (Efe). (Prohibida su reproducción). LONDRES, 30.— En el cruce de Edward Road y Oxford Street, a pocos metros de Marble Arch y de los tribunos libres y pintorescos de Hyde Park, una piedra negra empotrada en el pavimento, señala el sitio donde hasta 1783 se colocaba la horca para las ejecuciones capitales, una horca que hasta 23 años antes estaba continuamente en pie. Era un bien antiguo cadalso, puesto que ya se recuerda a un bandido llamado «Barba Larga», ahorcado en ese lugar hacia 1190. Pero no todos los que peticieron en aquel palo merecían la muerte infamante. La horca fue ennoblecida por no pocos mártires católicos en tiempos de la persecución anglicana, y dos de ellos se han recordado especialmente con una procesión que recorrió el camino de los condenados, desde el lugar donde estaba la cárcel de Newgate, en Holborn, hasta la vieja piedra de Marble Arch. Los católicos honraban así la memoria del doctor John Stony, mártir de la época isabelina, y del arzobispo de Armagh, la sede primada de Irlanda; Oliverio Plunket, ahorcado en 1681.

Cerca del punto de partida de la procesión, existe una Iglesia, hoy anglicana, en la que hasta 1891 la campana anunciaba las ejecuciones capitales que se efectuaban en la vecina y ya citada prisión, pero en los tiempos más antiguos, en la puerta de esa Iglesia esperaba al reo el clero de la misma para ofrecerle un ramo de flores. Muy poco más allá hay una plaza tranquila y recoleta, que es todavía propiedad privada, y que por la noche, una vez se cierra la puerta, queda bajo la vigilancia de un guardia nocturno que canta las horas con el grito tradicional semejante al de nuestros serenos. Sembrante nada más, porque además de la hora y el tiempo añade un «sin novedad» con un grito quizás más expresivo que esta frase española. Es la plaza de Ely, famosa en la historia inglesa, entre otros recuerdos por la muerte en el palacio de ese obispo, del duque de Gante, padre del rey Enrique IV, fundador de la dinastía de Lancaster, y, si hemos de creer unos versos de Shakespeare, por las frases del huerto del prelado. Mas para los españoles, esta plaza de Ely tiene recuerdos especiales. Aparte del sentimiento católico, universal, emociona saber que Santa Etheldreda, Iglesia un tanto maltzada por la guerra, colocada en este rincón londinense de calma y de paz junto al tumulto de la City, es el único templo de Londres anterior a la reforma que ha sido devuelto al culto católico. Porque ahora es un tranquilo rincón devoto de la gran erbe, pero allá en 1620 era el único sagrario abierto a los católicos de la capital bajo la protección de la bandera española. Nuestro embajador, el conde de Gondomar, había establecido su residencia en el Palacio Debelly y el templo de Santa Etheldreda, confiscado por la Corona desde tiempos de Enrique VIII; había sido consagrado nuevamente como capilla de la Embajada. Se cuenta que la condesa de Gondomar y sus damas atendían personalmente a la limpieza y adorno de la Iglesia y a los católicos de Londres, que apenas disponían de otro puerto de refugio espiritual que aquellos metros de tierra española. No duró mucho, porque nunca duró mu-

cho en aquellos siglos la paz hispanoinglesa, aunque los beneficios de la tregua suscrita en tiempos de Felipe III fueran patentes, pero aún no han olvidado los católicos ingleses el brillo de aquella lámpara sobre el sagrario prohibido, lámpara que no volvió a encenderse hasta que en el último cuarto de la centuria pasada adquirieron los Padres de la Caridad el templo y oficio en la reconsagración del mismo el cardenal Manning. En todo caso el cortejo del domingo, en que figuraba la señora del embajador de España y la duquesa de Luna, al detenerse en Santa Etheldreda ponía como un reflejo de oro antiguo y llama española en el fuego universal de la caridad que recordaba a unos mártires del holocausto que el amor divino ha podido encender en las almas. Y ahora en Londres... Oh, no eran muchos. En realidad, el número resultaba casi insignificante en esta plaza humana que es el corazón del Imperio Británico. Pero recorrian, en un humilde cortejo triunfal, en medio del respeto de la multitud endomingada, el camino que antes había llevado a la horca a muchos católicos y entre ellos a un príncipe de la Iglesia. Aquel grupo de católicos llevaba sobre sí la plenitud de la parábola evangélica del grano de mostaza y la levadura. Y confortaba el espíritu pensar que esa semilla diminuta, ese trocito de harina que fecunda la masa, habían estado guardados, durante algún tiempo, en la capilla de un embajador español. En este proceso histórico a que desde el sacrificio supremo del Calvario está acostumbrada la Iglesia, en este convertir los cadalsos en altares, ahora, que tocaba el turno a Inglaterra, nosotros, los españoles, sin el menor orgullo, con un amor cordial y fraternal, estábamos satisfechos de sentir que de algún modo directo, humildemente humano, habíamos tenido alguna parte.

RAFAEL DE LUIS

Crónica de París

La "microlisina" maravilloso esterilizador de la leche

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press» (Prohibida la reproducción).

PARIS, 30.— La «microlisina» es una palabra extraña, hoy apenas conocida por un par de sabios parisienses y algún que otro periodista, pero que mañana mismo será familiar a todas las amas de casa, especialmente para aquellas que por no disponer de una nevera o de un refrigerador, advierten como, al más leve descuido, la leche se les agria y se les descompone. Una sola gota de «microlisina» evitará durante más de una semana que la leche se descomponga, según han afirmado solememente los miembros del laboratorio de investigación del Instituto Pasteur, al que pertenece el doctor Gabriel Bertrand, su inventor. Bertrand es profesor de bacteriología del Instituto y ha realizado ya experiencias sucesivas sobre animales y personas—niños y adultos—, a los que ha hecho ingerir leche tratada con el nuevo procedimiento. Esta experiencia personal le ha permitido afirmar categóricamente la eficacia de su procedimiento para conservar la pureza del líquido lácteo, y su inocuidad para el organismo humano, al que, no sólo no causa ningún efecto perjudicial, sino que, por el contrario, le beneficia dando a la leche un leve y agradable regusto, al parecer muy del agrado de los consumidores, que hasta ahora han tenido ocasión de probarlo.

La utilización de esta nueva sustancia química permite conservar la leche sin necesidad de refrigeración. La leche tratada con ella podrá transportarse sin necesidad de camiones refrigerados y almacenarse fuera de las neveras, e incluso la ama de casa puede dejar la botella abierta durante varios días, sin necesidad de taparla. Además de conservar la leche, la maravillosa «microlisina» la esterilizará sin perjudicar su contenido vitamínico. Según los técnicos del Instituto Pasteur, esto no sucede con los actuales métodos de pasteurización. La pasteurización corriente destruye la mayoría de las vitaminas de la leche, porque el enorme

Crónica de Nueva York

Las conversaciones de Nueva York, Londres y París

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción).

NUEVA YORK, 30.— Es muy posible—comenta un corresponsal de la «United Press»— que la marcha futura de las Naciones Unidas dependa casi por completo del debate relativo a España en el Consejo de Seguridad y del éxito o fracaso de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias que se está celebrando en París, en la resolución de los asuntos planteados de una manera tan clara entre Rusia y las naciones occidentales. El futuro de la ONU se verá influenciado, igualmente, aunque en forma menos directa, por las discusiones de la comunidad británica que actualmente tienen lugar en Londres.

En realidad, las conversaciones de Nueva York, Londres y París se encuentran tan íntimamente relacionadas, que forman parte integrante de un gigantesco problema diplomático planteado actualmente en el mundo. Parece ser que ha llegado el momento de decidir si, una vez terminadas las actuales conferencias, habrá de prevalecer los métodos rusos o los métodos occidentales. Esta prueba de poderío se lleva a cabo, sin duda alguna, conforme a las reglas de equilibrio de poder, y si bien la mayor parte de las pequeñas potencias apoyan a Estados Unidos, Gran Bretaña y China, la mayoría de los países orientales de Europa se han mantenido firmemente dentro de la órbita de influencia rusa.

No se trata de saber si el bloque ruso y el occidental pueden convivir en el mundo, puesto que, mal o bien, tienen que hacerlo, y para el bien del mismo y de la paz futura, deberían encontrar los medios de entenderse. Tal es en realidad el asunto principal que se plantea en las Conferencias de Nueva York y París. Si en la capital francesa no se logra encontrar las bases para un acuerdo de

las cuatro potencias respecto a la paz con Italia, Finlandia, Hungría, Rumanía y Bulgaria, Rusia y sus «amigos» harán inevitablemente sus propios arreglos de paz, mientras que los Estados Unidos, Gran Bretaña y, probablemente, otros países, procederán, por su parte, a concluir también sus emodus vivendi o quizá plenos acuerdos.

Cuando hace un año se inauguró la Conferencia de San Francisco, la intención rusa era la de que los cuatro grandes dirigieran al mundo y a ello se debió la insistencia soviética en que se concedieran a estas naciones la facultad del veto. Sin embargo, al cabo de los doce meses, se ha hecho evidente que Rusia no comparte las ideas políticas occidentales y que, por ejemplo, interpreta a su manera la libertad de Prensa y la libertad política. Según dijo Gromyko la semana pasada, Rusia cree también que las guerras civiles son buenas, en ciertas ocasiones, para los pueblos, y tampoco cabe la menor duda—comenta por último el citado periodista— de que Rusia cree en las esferas de influencia, las cuales habrán de conducir a la división del mundo, exactamente de la misma forma que lo tenían planeado Alemania, Italia y el Japón durante el apogeo del Eje.

Clausura de la Feria Exposición de Sevilla

En una caseta típica se dió un festival taurino en honor de varios periodistas extranjeros

SEVILLA, 30.— En el cuarto día de feria llovió durante las primeras horas de la mañana. El cielo se mantiene lluvioso, pero, a pesar de ello, el público se ha presentado en el ferial, desde muy temprano, para visitar las casetas de más sabor típico. Ha estado muy concurrida la caseta llamada «El maestro Currito», una de las que mejor evocan la traza de las casetas andaluzas en la feria.

Varios periodistas extranjeros han sido agasajados con una fiesta taurina en la caseta del aficionado señor Cossio, cuyo fondo es una placita de toros de relativas dimensiones. Se lidiaron dos becerretes, en uno de los cuales actuó de picador el reportero sueco señor Johansson, quien después de esto, telegrafió a varios amigos suyos residentes en Estocolmo dándoles la noticia de haber torreado en la feria de Sevilla. Otra caseta muy visitada también ha sido la denominada «Los aburridos». Sus componentes, que de aburridos no tienen más que el título, son elementos destacados del comercio y de la industria, agentes y corredores de Bolsa, la mayoría catalanes de nacimiento y sevillanos adoptivos que residen aquí desde hace largo tiempo.

El ilustre filósofo don José Ortega y Gasset, que procedente de Lisboa pasó unos días en Sevilla, ha visitado varias casetas típicas. En la de «Los aburridos» recibió, por parte de la directiva y de otros elementos, afectuosas demostraciones de respeto y admiración a su persona y a su gran tarea literaria.

La caseta del Aero Club ha sido visitada por el embajador de Inglaterra, sir Victor Mallet, al que acompañaban una sobrina y varios diplomáticos extranjeros que son huéspedes de honor de Sevilla con motivo de la feria.

La duquesa de Gandía, reina de los juegos florales del Ateneo, visitó la caseta ferial de dicho centro y fue obsequiada. En la caseta denominada «Sevilla-Madrid» y en otra representativa de La Cibola, se han dado cita numerosos madrileños residentes en nuestra ciudad. En conjunto, la feria, tanto en su aspecto típico como en el económico, agrada este año en perfil más destacado.

CLAUSTRACIÓN DE LA FERIA-EXPOSICIÓN

SEVILLA, 30.— A pesar de que ha llovido, la clausura de la tercera Feria Exposición de Ganado Selecto ha revestido gran esplendor. Presidieron el acto el subsecretario del Ejecuto, el de Agricultura y los directores generales de Ganadería y Cría Caballar y Remonta del Ejército. Asistieron numerosas autoridades, ganaderos y un público muy numeroso. Después del acto de clausura, los ejemplares que han figurado en la exposición fueron paseados por el ferial para su mejor exhibición. Poco después se reunieron los miembros del Jurado para otorgar los premios y títulos de campeones. El concurso ha concluido un gran éxito económico. El general Sandoval, director general de Cría Caballar, celebró una re-

INFORME DEL COMITÉ ANGLO-YANQUI PARA PALESTINA

Recomienda, entre otras cosas, la entrada en este año de 100.000 judíos

El Alto Comité Arabe recomienda la lucha contra la propuesta que "condena a Palestina a ser tierra de sangre y miseria"

LONDRES, 30.—El Comité anglo-norteamericano para Palestina ha publicado hoy un informe, suscrito unánimemente por todos sus miembros, en el que se recomienda que se permita este año, si es posible, entrar en Palestina a cien mil judíos; que el Gobierno de Palestina continúe bajo el actual mandato hasta que entre en vigor el acuerdo sobre fideicomisos bajo las Naciones Unidas, y que las actuales regulaciones sobre la transferencia de tierras sean reemplazadas por otras basadas en una política de libertad en la venta, arriendo y utilización de la tierra, sin tener en cuenta la raza, comunidad o creencia.

El Comité declara que Palestina debe llegar a convertirse en un Estado que salvaguarde los derechos e intereses de musulmanes, judíos y cristianos. La potencia mandataria o fiduciaria debe proclamar el principio de que los avances económicos, de educación y política árabes tienen igual importancia que

los de los judíos. Hasta que el acuerdo de fideicomisos haya sido concluido, Palestina debe ser administrada de acuerdo con el mandato conferido, que declara que la administración de Palestina, mientras asegure que los derechos y la posición de otras secciones de la población no sean perjudicadas, facilitará la inmigración judía bajo condiciones adecuadas. El informe consta de varios miles de palabras, y el total de recomendaciones que hace se eleva a cerca de cinco mil. Se refiere al pasado, presente y a las posibilidades futuras de Palestina.

Pide a la agencia judía que reanude inmediatamente su cooperación activa con la potencia mandataria para la supresión del terrorismo y de la inmigración ilegal.

1).—Problema europeo.—Según la información recibida acerca de otros países, ningún otro país, aparte de Palestina, da esperanzas de acoger a un número importante de judíos que deseen o se vean obligados a abandonar Europa. Pero Palestina sola no puede absorber las necesidades de emigración de las víctimas judías de la persecución nazi y fascista. Todo el mundo debe asumir la responsabilidad del acomodamiento de estos desplazados, por lo que se recomienda que los Gobiernos traten de encontrar nuevos hogares para todas las personas desplazadas, sin tener en cuenta credo o nacionalidad. Como la mayor parte de los desplazados, incluyendo parte de los judíos, desearán seguir viviendo en Europa, se debe tratar de asegurar sus derechos, sin distinción de raza, sexo, lengua o religión.

2).—Inmigración judía en Palestina.—Se recomienda que sean concedidos cien mil certificados de admisión en Palestina para los judíos que han sido víctimas de la persecución nazi y fascista, y que estos certificados sean concedidos, en lo que sea posible, dentro de 1946.

3).—Principios de Gobierno.—1.—Ni los judíos deben dominar a los árabes ni los árabes a los judíos en Palestina. 2.—Palestina no debe ser un Estado árabe ni judío. 3.—La forma de Gobierno que sea establecida bajo la garantía internacional debe proteger y preservar los intereses de la Tierra Santa, de la cristianidad y de los credos musulmán y judío. Palestina debe, pues, formar un Estado en el que queden garantizados los derechos e intereses musulmanes, judíos y cristianos.

4).—Mandato y fideicomiso.—Debido a la hostilidad de árabes y judíos, el establecimiento de un Estado independiente tendría como consecuencia el desencadenamiento de una guerra civil, que podría amenazar la paz del mundo, por lo que se recomienda que hasta que la hostilidad desaparezca, Palestina continúe bajo mandato hasta que se lleve a efecto un acuerdo de fideicomiso.

5).—Igualdad.—Se recomienda que la potencia mandataria o la fiduciaria proclame el principio de que los avances económicos, de educación y político árabes, son de igual

importancia en Palestina que los de los judíos, y que se preparen las medidas para eliminar la diferencia existente, ya que el nivel de vida de los árabes es inferior a la de los judíos.

6).—Política futura de inmigración.—Se recomienda que hasta que las Naciones Unidas decidan otra cosa, la potencia mandataria administre Palestina de acuerdo con los términos del mandato recibido.

7).—Propiedad de la tierra.—Se recomienda: a) Que se anulen las regulaciones de 1940 sobre transferencia de la tierra y sean reemplazadas por otras basadas en la libertad en la venta, arriendo, o uso de la tierra, sin diferencias de raza, comunidad o credo y se proteja adecuadamente a los pequeños terratenientes. b) Que se declaren nulas las cláusulas en arriendos y convenios que estipulen que sólo pueden ser empleados miembros de una raza, comunidad o credo; y c) Que se vigilen estrechamente los santos lugares y zonas tales como el Mar de Galilea y sus proximidades y se les proteja de profanaciones y usos que ofendan la conciencia del pueblo religioso.

8).—Desarrollo económico.—Se refiere a varios proyectos para el desarrollo agrícola e industrial en larga escala en Palestina, no solamente para aumentar la capacidad de densidad de población, sino también para elevar el nivel de vida de árabes y judíos. Se recomienda que estudien los planes para llevarlos a efecto adecuadamente.

9).—Educación.—Se recomienda la reforma de los sistemas de educación tanto de árabes como de judíos.

10).—Terrorismo.—Se recomienda la adopción de medidas energéticas para acabar con el terrorismo y la organización y utilización de ejércitos legales, y se pide la cooperación, para ello, de la agencia judía.—(Efe).

JERUSALEN, 30.—El presidente del Alto Comité Arabe, Yassir Husseini, ha declarado, respecto al informe de la Comisión angloamericana sobre Palestina, «Este informe ha sido hecho evidentemente bajo la presión de Estados Unidos y condena a Palestina a ser tierra de sangre y miseria. Los árabes de Palestina, de los países vecinos, deberán luchar contra las propuestas, especialmente contra la admisión, este año, de cien mil inmigrantes judíos en Palestina».—(Efe).

¡Vaya despertador! Utilizó un cañón para despertar a su esposa

NUEVA YORK, 30.—Por despertar a su mujer con un cañón, ha tenido que comparecer ante el juez, Paul Hoffman. Después de pasar la noche con viejos amigos de la Universidad, Hoffman llegó a su casa, cerca de Nueva York, a las tres de la madrugada, sin poder despertar a su esposa a pesar de tirar chinas contra la ventana del dormitorio. Ante la perspectiva de pasar la noche a la intemperie porque no tenía llave, se decidió a utilizar un cañoncito de salvas disparando dos cargas de pólvora.

El ministro de Hacienda ha regresado a Madrid

MADRID, 30.—Procedente de Sevilla, ha llegado en el avión correo el ministro de Hacienda, señor Benjumea.

Armas soviéticas en los suburbios de Milán

MILAN, 30.—Un arsenal de armas, de fabricación soviética, ha sido descubierto en los suburbios de Milán, anuncia la agencia United Press. También fueron descubiertas importantes cantidades de municiones, dos aparatos receptores y transmisores de radio. Entre el armamento encontrado figura una pieza anticarro de dos cañones, un cañón anticarro, 40 ametralladoras pesadas, 11 antiáreas, 20 rifles automáticos, 10 rifles, 200 cajas de municiones y el citado material de radio. Se cree que pertenecen a algún partido político italiano.

El viejo ataque de los tiranos

(Viene de primera página) rantes de iniciativa propia, atentos a la voz del amo y no a los intereses nacionales. ¿Cómo pueden hablar en nombre de las naciones libres los que representan a esos Gobiernos esclavos de la URSS? España sí que es libre. Por serlo se rebeló contra quienes querían mantenerla en una guerra mundial; por serlo, ahora tiene que sufrir los ataques de quienes no audieron esclavizarla. Ama esta libertad por encima de todos los bienes de la tierra y no quiere caer en las garras de los que aspiran a ser amos del mundo. Y puede dar lecciones de libertad a todos los pueblos de la tierra.

El proceso de Nuremberg

NUREMBERG, 30.—Schaech ha negado enfáticamente que tuviera nada que ver con la financiación de la subida de Hitler al Poder, y ha agregado que, aunque administraba fondos, no ayudó a las elecciones de marzo de 1933.—(Efe.) NUREMBERG, 30.—Declarando hoy como testigo en el proceso de Nuremberg, el Dr. Kuchacht ha esbozado como sigue la psicología de Hitler: «La formación intelectual del Führer era muy deficiente; pero había leído muchísimo y adquirió de esta suerte muchos conocimientos con los que cubría en sus polémicas y actuaciones. «Tenía muchos atisbos verdaderamente geniales, gran fuerza de intuición y una versatilidad que le permitía salir del paso con gran soltura y rapidez.

«Era además un psicólogo de una perspicacia diabólica y ejercía una influencia subyugadora, tanto sobre los individuos como sobre las masas, a pesar de su voz de timbre desagradable. «Creo que no todo en él eran malos propósitos, sobre todo en un principio, pero a la larga, cayó víctima del mismo instinto malfático que ejercía hacia el exterior.—(Efe.) NUREMBERG, 30.—Atendiendo a la objeción presentada por el fiscal norteamericano, Jackson, el Tribunal militar aliado que juzga a los alemanes acusados de crímenes de guerra, ha rechazado las acusaciones formuladas por Streicher durante su declaración como testigo, formuladas contra las autoridades norteamericanas, en las que afirma haber recibido malos tratos durante su encarcelamiento.—(Efe.)